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1. GENERAL INFORMATION 

WARNING: Pease read and understand perfectly the present instruction before using the machine. 

 

.����.*�*��4 �D��2���3���2�����������������1����"��� ���3���1��"4 ������4'��A
��.�B�0��'��A�
�*�

4���0 �� ��1��7��'��2���5��4��4'��'"'�� �2�������"����������� ��#���'#�0 ��� ��� ������2����" �'#��'1 ����3�
�4'� 1�'�'��� 0 "4��'*� � ����  �1'"���  �� 3 ��  �� �4'� � 3'�2�  ��� 4' ��4� �3� �4'� ��'��� ��� "��"'��'�� 4 7'� %''�� �� �'�*�
�'�1'"����� ��� ������"������ ����'"�00'�� ������ ����'��� 3'�2� ��� ��5�0 ���'� �"'*������"4#� �' ����� �4���0 �� ��
" �'3���2����"�01�����2�3��� �2�1'������'�1����%�'�3����4'���'#�0 ���'� �"'�����'1 ����3��4���0 "4��'*�

�����"4#��' ������4���0 �� ��" �'3���2����"�01�����2�3��� �2�1'������'�1����%�'�3����4'���'#�0 ���'� �"'����
�'1 ����3��4���0 "4��'*�

It is recommended to have always this manual in an easily accessible place where the machine is being 
used. 

�

�

2. GENERAL DESCRIPTION OF THE MACHINE 

.������������ %�'�. 5�#�A ���0��'��#� �'��'����'�� ���0 ��3 "���'�����%'���'�� ��0 ����2�%�����������'�#�
���1 ���"�� �����"����������)�"0�4��4�"��"�'�'�%��"D�� �����4'��"������"�����0 �'�� ��#�0��'� �� ���"�01������5��4� ��
�' �����'�%' ��������'�-���'#��'�� ??�#�%��"D#�0 �%�'#��� ���'#�"��"�'�'����"'� 0�"���4����'#�����'5 �'***�4'�"������������
��� ��� 0����%� �'�1�5'�'��%2� ��'�'"���"�0����� ���5 �'��"���'��%2� �"���'��"��"����1�01*�4'�1����'����3��4'�%� �'�
��� ���'� 0 �� ��2� %2� 0�7���� �4'� "������� 4' �� ��� �4'� ���'"����� �3� �4'� 0 �'�� �� ��� %'� "��*� 4'� A ��� 0��'���  �'�
0 ��3 "���'���3�4��4�E� ���2�0 �'�� ��*�

Any use other than the machine has been designed for is considered inappropriate and can be 
dangerous; therefore, it is expressly prohibited. 

• A ���0��'��� �'��'����'��������7'��4'�1��%�'0��3�"�������0 �'�� ����)�"0�4��4�5��4��4'� 11��1�� �'��� 0����
%� �'*�
�

• �� %�'����0�7'��4'�4' ���1� �����5�����'"������' ���2� ���0 �� ��2�5 2#��4����4���������� ���%��"D�����4'�
4' ���������4'�4 ���'�1��1������ �'�3����4'�1��1��'�
�

• 4'�4' ���3��4'�0�����D''1��4'����4��% � �"'�'7'��54'���4'�%��"D����" �"'����'� ��1����*�
�

• ������''��"4 ����� 7����7�%� �������������"������*�4'�'3��'�5'��'�� �%'��'��'33�"�'�"2��3��4'��� 0����%� �'*�
�

• 4'�" ��2������������" ������%�����5��4�F�54''�����' ���'����*��
�

• ����%%'��1���'"�����������1��'�����4'���������" �����������11'�����'���� 7�����4'����������3��4'�0 �'�� ��%'����
"��*�

�

• 4'�0 "4��'�4 ��3�����'0���� %�'��'������3 "���� �'������� ��1���� ���4 ���'��3����������1� "'0'��*�
�

• 4'�0 "4��'����1���'"�'��5��4� �� �����1� ��'���"�''����� 7�����4'�5 �'���1� �4������5 �����4'�% "D�1 ����3�
�4'�0 "4��'�54'�'��4'�"����������%'����1'�3��0'�*�
�

• A ���0��'���4 7'��'� "4 %�'��'������3 "���� �'��4'����� ��1���*�
�

• 4'� "������3��4'��� 0����%� �'����0 �'��4����4�%'���#��'������ ���� �����'�"'*�
�

• 4'�3� 0'��3��4'�0 "4��'����1 ���'��5��4� �4��4�2��'���� ��� ����"���������'1�G2�1��2'��'��1 ���*��
�
�

• 4���0 "4��'�4 ��%''���'����'�� ���0 ��3 "���'�����"���5��4� �5 �'��"���'���� 0����%� �'*�4'�"����������
" ���'������%2� �"���'��"��"����'�'"���"�1�01�5��4� �"���� ���5 �'��3��5*��

�
• 4'�'�'"���"�1�01�5��4� �4��4��01'� �"'�5������� 7���������%�������������0 ��"�����������3���'� ���"'�� ���2�

�4 �������� �5 2��"�7'�'��5��4�5 �'�*�
 

�
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2.1 PICTOGRAMAS 

��"���� 0����"���'������4'�0 "4��'�'�� ����4'�3����5���6�
�

�

�

• USE SAFETY BOOTS�
• USE HELMET AND EYE AND AUDITIVE PROTECTION�
• READ INSTRUCTIONS�MANUAL�
• USE SAFETY GLOVES. 
• SOUND POWER LEVEL ISSUED BY THE MACHINE*�
•  SOUND POWER LEVEL ISSUED BY THE MACHINE*�

�

������������������������������������������������ "4��'�"���'"�'�������)F*��������

�������������������

�

� "4��'�"���'"�'������<)F*���������

�

�� �

� "4��'�"���'"�'�����;))F*��

�

����������������������������

�������������������@������3 "'�*��

�

��������������������2����� ���5'�����1'������������'��4'�� %��*�B ������"�����������*�

��������������

�

�

������������������������������������������������������� Minimum distance cutting unit.�

�

�

�

�������������������������������������������Height of the cutting unit to ())#�;()� ���;))*�

�

�

�

���������������������������������������������� Cutting length adjustment**�

�

�

�

�

���� �H��������2��'0�

�
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3. TRANSPORTATION 

�
�3�'����1 "D�����4'�0 "4��'#����" ��%'�0�7'����������4'�5��D�1� "'�0 �� ��2�%2��5��1'�1�'*�

��� ��� �'"�00'��'�� ��� '01�2� �4'� 5 �'�� 3��0� �4'� �� 2� %'3��'� 0�7���� �4'� 0 "4��'� ���  7���� �1� �4���� ���
�1��� �'*������� �����'"'�� �2����%��"D��4'�" ����� 7������'G1'"�'�����1���������� ��1���*��4'"D� �����4 ���4'2� �'�3���2�
���4�'�'���4'��"�'5��4��������4'��'�������4'��� 2���� 7����������������4'�� ������0 "4��'*� 

 

 

 

 

 

 

 

 

�

4. ELECTRICAL PLUGGING AND ADJUSTING THE BLADE ROTATION SENSE  

�

81����'"'�1���3��4'�0 "4��'#�0 D'����'��4'��'�5��D�'�'"���" ���'��������� �'E� �'�%'3��'�1���������4'�0 "4��'*�4'�
'�'"���" ���'������������%'�3���������4'�7��� �'�����" ������'G������4'��5��"4��3��4'�0 "4��'.  

�

ATTENTION: �'7'��1�����4'�0 "4��'����'�'"���"��2#����" �'��4'��'�5��D�1�5'���'��������������4'� �'E� �'�
 ���4'�'����'�5��������'�������'1 � %�'�� 0 �'�* 

  

 

 

 

    

 

 

� ��"'� 2���4 7'� �' ���'�� �4'� 1�'7����� ��'1��  ���%'3��'� 1� "���� �4'� %� �'�  ���0 ��1�� �'� �4'�0����#� ��� ���
�'"'�� �2����"4'"D� ��� �H�����4'���� ������3��4'�0����� G���"���'"��2#�2���4 7'����1�����4'�0 "4��'�����4'�'�'"���"��2�
 ����� �������1#�5 �"4�����4'���� ��������'"������4 ��0����%'�"��"D5��'*��

�3��'"'�� �2� ���5��4��4�''�14 �'�0�����#�2���" ��"4 ��'��4'���� ��������'"������5 11�����4'��5��14 �'�5��'������4'�
 '�� ���������4'�1'���3��4'�3''�����'G�'������"���*�

�

ATTENTION: �'7'�� 0 ��1�� �'� 1�5'�� ��11�2� " %�'�� ���  �2� ��4'�� '�'"���" ��
'E��10'�������4'�0 "4��'�%'3��'�2�����1�����4'�0 "4��'�3��0�'�'"���"��2*  

�

ATTENTION:� 8�1���� �4'�0 "4��'� 3��0� �4'��'�5��D� %'3��'� 1��"''����� ��� "4 ��'�
�4'�1���������3��4'�%����'�1� �'������4'�'����'�*������4����� ����1��"''�����"4 ��'�
�4'����"D'�������" ������4'���11�2�7��� �'#�����4'�'�5������� �5 2��%'�����" �'������4'�

0 "4��'�� �'��7��� �'* 
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5. ELECTRICAL EQUIPMENT  

�

4'�'�'"���" ��'E��10'����3��4'�.��	���I���"�������� %�'��0 ��3 "���'��%2�.���#�.*�*�4 �� ����(;�1���'"�����
�'��''*�4'�1�5'����11�2�����4���0 "4��'�4 �� ���5�0���0 ���'������"������� 7���� �2���'G1'"�'���� �������1��3��4'�
0 "4��'*�B4'���4'�'���� �1�5'��"������ �3 ����3��'�������4 ��" ��'���4'�0 "4��'�������1#� �����"'��4'����0 ��1�5'��
"����������4 7'�%''���'�'�� %���4'�#��4'�0�������'�������� ����������4'���''��%���������1�'��'�*�

��

�

ATENCIÓN: 4'��4�''�14 �'�.��	���I���0��'����' 7'��4'�3 "���2�1�'1 �'�����5��D� ��;))F*�

�

ATENCIÓN: B4'���'"'�� �2������'� ��4�''�14 �'�1�5'���'������ ���<)F#�5'��''������5 1��4'�1����������3�
�4'�%����'�1� �'������4'�0������'�0�� ���%�G#� ������" �'������4'�3����5����3����'6�

�

�

�

�

�

ATENCIÓN: 4'�'G�'������" %�'���'�����3''���4'�0 "4��'��''������4 7'� �0���0�0��'"���������4'�� %�'� ��
�4�5��%'��5�

�

�

�

�

�

�

�

�
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6. SEGURITY RECOMENDATIONS. 

�

 4'� 0 "4��'�� 5��4� '�'"���"� 0����� �4�����  �5 2�� %'�
"���'"�'�� ���  � �� �� ��� '�'"���" �� %�G� �4 �� 4 ��  � "��"����
%�' D'��  ���  ��'���� ��"���'��� �'7�"'� ���  ""��� �"'�5��4�

�4'�"4 � "�'�����"���3��4'�'����'�-��''�� %�'/*�
�

 
 

 
WARNING:���5 2����'�' ��4�1����%'3��'��� �������1��4'�0 "4��'*�
�

• 8�'����0 ���'��" %�'��
• � D'� ���'� �4'� 3''����� 7��� �'� ��� ���  ""��� �"'� 5��4� �4'� 7��� �'� ����" �'�� ��� �4'�  �4'��7'� � %'�� ��� �4'�

0 "4��'*�
• � D'� ���'� �4 �� �4'� 'G�'������ "�����  �'� ���� ��� "��� "�� 5��4� 1������ �3� 4��4� �'01'� ���'#� ���#� 5 �'�#� �4 �1�

'��'�*��
• 	��������'�4��4�1�'����'�5 �'�����"�' ��"��"��������'�'"���" ��'�'0'���*�

�
�
�
�

• 4'�� 0 �'��'�'"���" ��" %�'���4�����%'����'���2��'1� "'�*�
• � ��'�� ��'�����1���"�J������'�'0'�����2�1���'""���'���'��'����� �*�
• ��5 2����'� 11��7'��1���'"��7'���'0��-���7'�#�4'�0'�#������'�#�%�����***�**/�
• �����4'�0 "4��'�����4'��'�5��D� ����������4 ���'�����1'� �'�����4'�0'"4 ��" �� ���'�'"���" ��0 "4��'�5��4�

�4'�'����'��������*�
• ��������� %�'�0 "4��'���4�����%'���'��%2�1'�1�'�54�� �'�3 0��� ��5��4������1'� ����*�
• ��K������ ���5� ��� ""'��� ���0 ��1�� ������3� �4'�0 "4��'� ���1'�1�'�54�� �'����� 3 0��� ��5��4� �4'�0 "4��'�

%'3��'*�
• B��D�"���4'���4�����������"���'�����'�"���4�����4 ��"������'��" ��4�����0�7����1 �����3��4'�0 "4��'*�
• A'3��'� �� ������ �4'�0 "4��'#� �' �� �4'� ������"������ " �'3���2�  ��� �%�'�7'� "�01�� �"'�5��4� � 3'�2� �� �� ���*�


' ���5'���4�5�������1��4'�0 "4��'�E��"D�2� ���� 3'�2*�
• �� "'� �4'� 0 "4��'� ���  � 3� ��  ��� 5'��� ���� �  ��� 2��� ��� ���� �5��"4� �4'�0 "4��'� ��� ������ ��K�� ����  � % � �"'�

1�������*�

�
�
�
�
�
�
�
�
�

• � D'����'��4'�0 "4��'�������1'�3'"���'"4��" ��"��������� ���3���2��1'� ���� �*�
�
• 	�������1'� �'��4'�0 "4��'��3� ����4'�1���'"������ ���� 3'�� ���� �'� ��'0%�'��54�"4�4 7'�%''���'����'��
3����4 ��1��1��'*�

�
• B4'��0�7�����4'�0 "4��'#� �5 2��7'��32��4 ��'����'� ���0�7����1 ���� �'�%��"D'�*��

�
• 8�'����2��� 0����%� �'���1'"�3�'������4���0 �� �*�

�
 �

4��� 0 "4��'� �8.� ��� A�� 8.�	� ��� @�� ����*� ��7'�� 5��4� 5 �'�1���3�
0 �'�� ��*� �3� �4'� 0 "4��'� 4 �� %''�� 'G1��'�� ��� �4'� � ��� "4'"D� %'3��'�
"���'"����� �4'� '�'"���" �� 1 ����  �'� ���� 5'�*� Always work with good 
lighting conditions.�

 
 

WARNING:� ���� 0���� 3����5�  ��� � 3'�2� �'"�00'�� ������ ������'�� ��� �4��� 0 �� ��  ��� "�01�2� 5��4�
�'��� ������3����4'�1�'7'�������3��""�1 ���� ��4 ? �����3�' "4�1� "'  

SIMA, S.A. is not responsible for the consequences possibly generated but the inadequate use of the 
materials cutting machine SPADA model. 
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7. MACHINE DESCRIPTION  

�

�

�

�

�* . 3'�� ���%� �'*�
�* .5��"4*�
<* A� �'*�
;* ����*�
(* � 2*�
=* �� 0'5��D*�
C* �����'*�
+* �'��*�
9* �
�)* .�������" ��*�
��* ,���'5 2�*�
��* ��G����D��%�3''�*�
�<* ������������*�
�;* B �'��1�01*�
�(* . 3'�� ���%� �'� �H���0'���

�

�

� �
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8. MOUNTING AND DISMOUNTING THE CUTTING BLADE 

A�
���I���0��'��� �'��'����'�������'��;))#�;()� ���())�00��'�0'��'���� 0����%� �'�� ���"����������
��0�%� �'���3��� 0'�'��

�4'�"�������%� �'��4 7'���33'�'���1��1'���'���'1'����������4'�0 �'�� �����"��*�@'�"'#� �� �'E� �'��'�'"�����
�3��4'�%� �'���"�' �'���4'�1'�3��0 �"'� ����� � ��''�� �%'��'���'����*�

� D'����'� �4'�0 G�0 ����11���'�� �'7���������%2� �4'�%� �'� �'�'E� �������1'����� ��� �4��'��3� �4'�0 "4��'L��
'����'*�

4'�%� �'������'��3��4'�0�����01��� ���'�'0'������� �� %�'�� 5*���%� �'���������"������������'��'��� �����
 "4�'7'��1��0 ��1'�3��0 �"'��3��4'�0 "4��'#��'1� "'�5�������54'���������5���'�����"� "D'�*�
	��������'� �2���4'��%� �'���4'���4 ���4 ���1'"�3�'������4���0 �� �� ����''�54�"4�4 ���4'�"4 � "�'�����"���'E���'��
0 G�0�0��� 0'�'��"'��� ��4��'��� 0'�'�� ����4'�0 G�0�0��1''����11���'�*�

�
���'��4 ��5��4����4'�����1��3��� 0����%� �'�� �'���33'�'����21'���'1'����������4'�0 �'�� ��%'����"��#� �5 2��"4���'�
�4'�0���� 11��1�� �'�3���2��*�

�
���� ����4'� %�7'#�5'��'"�00'��� �5 2��������.���������� ��%� �'���4 ��0''���4'��'"4��" ���'E���'0'���� ���� 3'�2�
�'E���'0'���� ��� �'��33'�'����� �� ��'��4 ��"�7'��� ����4'��''��� ���3 "���� �'���4'�"���'"��"4��"'*�

8.1 MOUNTING/REPLACING THE CUTTING BLADE       

4'�%� �'�" ��%'�0����'������'1� "'�� ��3����5�6�

• � D'����'��4'�1�5'����11�2�" %�'��3��4'�0 "4��'�������"���'"�'�*��

• �'0�7'��4'�%� �'�� 3'�� ����3��4'�"�������%����'��3��4'�0 "4��'�����'������4'��"�'5���4 ��3�G���*��

• �������"'��4'�4'G ��� ��D'2 �� �4'�����A��"D��4'���� ������3��4'� G������'�������4'�1��"D'��D'2�����4'�%��'�1� "'��
������'�, �����4�'���4'� G������� ����'0�7'��4'����'��%����'�. �

WARNING:�4'���������'3���4�' �'��

• �� "'��4'�%� �'�������� G���'��������������5'���"'��'�'�� ���1'�3'"��2���" �'�*��

• �� "'��4'�'G�'�����%����'�% "D� ������4�'���4'� G��������������4'��'���3�D'2����'��%'3��'*� 

• �4'"D��4'�"��1�����%'�5''���4'�%� �'� ����4'�%����'��%'3��'����4�'������4'����*� 

• �� "'��4'�� 3'�� ���% "D��������1�������� ������4�'��5'����4'��"�'5��3�G�����4'�"�������4' �*�

• �����0������4'�%� �'#�1��"''������4'���7'��'��'��'*�

 

ATTENTION6��'0�7'� ����4'���'�������#�0 D�������'��4 �� ����4'�'�'0'�����3��4'�0 "4��'��4 7'�%''��
0����'������4'�"���'"��1�������*�

• �����" ��1�����4'�0 "4��'�����4'�0 ���* �
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9. MACHINE STARTINGBUP AND USING INSTRUCTIONS 

9.1 ASSEMBLY INSTRUCIONS 

�* �� "'��4'��� 2������3� ���"�01��'���#� ��'0%�'��4'��'����' 7�����4'0�3�G'��5��4��4'�D��%�*�4'��0�����
�4'�%����0��3��4'�"4 ������'��3��"'0'��*�

�

�* Mount the accessory board and place it on the sliding car to support the cutting unit. 

The cutting unit should be placed on the side that wear the following adhesive. 

Tighten the cutting unit with 4 screws*��

�

<* Then mount the switch, fit the wires through the hole in the guideways*��

�
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;*  Mount the pulley protection and secure with screws*�

�

(* Now mount the blade. To do this, remove the nut and outer flange. Place the disc on the shaft reassemble the outer 

flange. Tighten the nut tightly, roll the blade out and make sure it is well balanced and makes no strange movement* 
 

 
=* �������4'�� 3'�� ���%� �'� ���3�G����5��4��4�''�D��%�*�
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9.2 FILLING THE TRAY WITH WATER 

A�
���I���"���'��� �'��'����'�����5��D�5��4�5 �'��"���'���� 0����"4 ���#�����4 �� ������3�" ���1 ����3���������"���'����
 ��� 2��'����'������'�7'� �� ��'�'�7�����3�"�������5 �'��54�"4����1�01'�����"���'��"��"��������4'�%� �'*�

�
��WARNING6�A'3��'�"���'"������4'�0 "4��'�����4'��'�5��D����%'����
 �2� "������� �1'� ����� �4����� 1��"''�� ��� 3���� �4'� �� 2� ��� �4'� �'7'��

��33�"�'������"�7'���4'�1�01�"�01�'�'�2�

�

�

�

�

	������"��������1'� ������ ""�0�� �'�������3����������4'��� 2�����4'�5 �'���4�����%'�"4 ��'�� ���3�'�� ���'"'�� �2����
'����'� �4'� �0���4� �1'� ����� �3� �4'� 1�01� ��� �4'� 1'�3'"�� "������� �3� �4'� %� �'#� �4'� �� 2� 3' ���'��  � �� ��� 1���� �4 ��
3 "���� �'���4����1'� ����*�

�
WARNING:� 	�� ���� 3���'�� ��� 5 �4� �4'� 1�01�  �� �4'� '��� �3� ' "4� � 2*� �� ��� �4��#� ���"�'5� �4'� "��"�� ��
% ��'�2#��00'��'��4'�1�01���� �%�"D'���3�"�' ��5 �'�#�1�����4'�0 "4��'� ���"��"�� �'��4'�5 �'��������3��D�
"�' ��5 �'��3���"������#����"���'"���4'�0 "4��'� ����"�'5�% "D��4'�" 1�����4'�1�01*�

�

9.3 POSITION OF THE MACHINE AND THE OPERATOR, CONNECTION AND DISCONNECTION 

�

4'�0 "4��'��''������%'����� ��'�����5'�������0�� �'�#��� %�'� ���1� �'����3 "'#�3�''�3��0� �2��%�� "�'�*��

A'3��'� �� �������1� �4'� 0 "4��'#� 5'� �4����� 4 7'� ���'� �4����4�  ��� �'"'�� �2� � 3'�2� 0' ���'�� -'�'"���" ��
"���'"����#��� %����2#�1���'"�����#�'�"M*/� ��0'�����'������4'�1�'7�����"4 1�'��*�

B4'������ �������4'�0 "4��'#�0 D'����'��4'�� %�'����54�"4����5����%'�1� "'���4�����%'� �4���?��� �#�����%� ���
���3 "'*�

�4���0 "4��'�����������%'���'�����'��� ��� ��� �5 2��5��D�������������0�� �����"���������*��

���� ���"������#��4'��1'� �����4������� ������3��0��3��4'�0 "4��'*� ����4���1�������#��4'��1'� ����" ��' ���2�
0 � �'��4'�"�������4' �� ����4'�1�'"'����%'�"��*�@'$�4'�5���� ����4 7'�' �2� ""'�������4'�'�'"���" ��1���* 

��"'��4'�1�5'����11�2�" %�'����"���'"�'�#��4'�0����� ����4'�5 �'��1�0 ��� ����1����2�%2�1�'�������4'���''��
�5��"4�%�����*�

4'�0 "4��'�" ��%'����11'�#���01�2�%2�1�'�������4'��'���5��"4�%�����*�

�

�

�
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�

�

4'�1�'"'����%'�"������1� "'���'����������4'���1�
3����� �3� �4'� 0 "4��'� �4'� ���'� 0 2� %'� 1� "'�� ��� '��4'��
���'� �3� �4'� 1�'"'�  �� �''�'�#�  ��� �4'� "����� 5���� ����
0 �� ��2�1��4�����4'�0 "4��'�������7'*��

.� ������5�2� ���1����'��� ""������������ �'��4'�
�'1�4� �3� "���  ��� 0 �'�� �� 4 ���'��*� ��� 'G"'���7'�
 �7 �"'� 0 2� �' �� ���  � 3 ���2� "������� ��� %��"D���� �4'�
%� �'*��

�4'� "��� ��� 1�01� ��� �� ��'�� ��0��� �'����2�
5��4� �4'� '����'*� A'3��'�  11�� "4���� �4'� 0 �'�� �� ���
0 D'����'�����'"'�7'���4'��'"'�� �2�5 �'�*�

 

 

9.4 CHANGING CLOUMN POSITION FOR 300 500 / 450 / 400MM BLADE. 

����'�%� �'���3��� 0'�'��;))#;()� ���())00�5����4 7'���� �H�����4'�"������������ ����33'�'���4'��4��*�
���"''�� ��3����5�6�

�
N�
���'��3�����"�'5���4 ���'"��'��4'�"���0�*��
N�� ��'������5'���4'�"���0�� ���''�'�*��
N���4�'���4'�3�����"�'5�*�
N��������4'��'5�%� �'� �������� 3'�� ��*��

�

�
�

WARNING: Never use the machine in a position lower than the mounted blade, since in that case could cut the sliding 

cart.*�

�

�
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9.5 CUTTING HEIGHT AJUSTMENT.  

 

To adjust the cutting height more accurately or to make cuts of more than 20cm with double pass, you must do so through authorized to 

handle it. 

 

1. Loosen handle. 

2. Raising or lowering the head. 

3. Tighten handle. 

4. Insert the protection blade in horizontal position using three knobs�

�

Warning: Make sure to select the right blade height so never cut the slinding cart.�

�

9.6 CUTTING LENGHT SWITCH  

��"4 ��'��4'��'���4��3�"���54'�����0��'�"��7'��'������5��D�54'���4'�"����'���4�����0 ��#�A�
���I���4 ��
�4'� %����2����0�7'��4'�"������������ ������4'����'��3��4'�0 "4��'*���"4 ��'��4'�"��������'���4�1��"''�� ��3����5�*�

�
N�
���'���4'�;��"�'5�� ���4�5������4'����"D'�*�
N���7'��4'�"����������������4'��'���'��1�������� ����'���4�'���4'��"�'5�*�

�

�

�
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10. MAINTENANCE 

�A�
���I���� %�'�� 5���'E���'� ���01�'�0 ���'� �"'� ��1'���4'�3����5�����1'� �����6�

• �4 ��'� �4'� �� 2� 5 �'��  ��� "�' �� �4'� 0 "4��'�  �� 0�"4�  �� �''�'�*� 4'� �� 2� 4 ��  � � 1� 3��� �4��� ��'*� ��� ���
�'"'�� �2����3�����4'��� 2�5��4�5 �'���������4'�1�01����"�7'�'��5��4�5 �'�*�

• ���4���4��4'�"�������1�01�4 �� �3���'��" 1#����0 2��'���������� ����'%���������'��3��4'�"���0 �'�� �����%��"D��4'�
1��1'��'�*���1�'7'����4��#�1'�����" ��2������4'�1�01���� �"��� ��'��5��4�"�' ��5 �'��3����'7'� ��0����'�*��3�
�'"'�� �2#����"�'5��4'�3���'��" 1� ���"�' ���4'�1��1'��'�����������������3�''�2*�
�
• �'0�7'� ���1����%�'��'���� ����3�"���0 �'�� ����4 ��" ��"�����������4'����������� "D���3��4'�"�������%����'*�

• �'1� "'� ������� ��1����%�'�'�'"���" ��" %�'���4 ��" ��'�1�5'��"���#�%�' D������� �2���4'������'1 ��*�

• �3��4'�0 "4��'��������"�7'�'�#�5� 1����5��4� ���01'�0' %�'�"���4*��

• ����4'�'����3�' "4�� 2#���1�����4'�0 "4��'*��

• � ���'� �"'��1'� �������4�����%'�1'�3��0'��%2�1'�1�'�54���4'�0 "4��'� �������3��"�������*�

�

A'3��'�1'�3��0���� �2�0 ���'� �"'����"�' ������1'� �����#��4'�'�'"���"��2�" %�'��4�����%'���1����'�*�

���" �'�2����%�'�7'� �2� ��0 ��'�����0 ��3��"�������#��'�� ��'"4��"� ��"4'"D��4'�0 "4��'*�

 D'������ ""������4'�� 3'�2��'"�00'�� ������0'�����'������4���0 �� �*�

It is prohibited to independently make any change in some parts, components or 
characteristics of the machine. SIMA, S. A. shall in no case be responsible for the consequences 
that may derive from a breach of these recommendations. 
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10.1 BELT TENSION. 

B��4���'� �����0'#��4'�%'���� �'����'�"4'�#�����4'2�%'��������D �'� ����'�� �'�1�'0 ���'�2*������4�'���4'�
%'��#�1��"''�� ��3����5�6�

�

WARNING: 8�1�����4'�0 "4��'�3��0��4'��'�5��D�1�����������4�'����.��

�

�* �'0�7'�� 3'�� ���*�
�* 
���'���4'��"�'5������4'�0����*�
<* �"������4'��'��'�%'����'�����'��� ���"4'"D����5��4� ����'���4'� ���5��3�'� ���"��2� ���4�5������4'�1�"���'*�
;* �4'"D�5��4� ����'��4 ���4'�1���'2�0������4 3�� ���1���'2� �'� ����'�����1�'7'����4'�%'��� �����'���33��4'�

�� "D�54'��2���������4'�'����'*�
(* ��4�'�� ����"�'5�� ���0������4'�� 3'�� ���*�

�

�

10.2 ELT REPLACEMENT. 

 

�����'1� "'��4'�%'��#�5����1��"''�� ������4'�1�'"'�����1 � �� 14� ����4 ��� �����'0�7�����4'�%' ���������
%'��'1� "'�*�
�
����"'��4'�%'�������'1� "'�#��' ��'0%�'��4'�%' ������ ���%'3��'����4�'����#� ������4'�"��� ���'�"��%'�����
�'"�����10.4.�
�
�
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�

10.3 SETTING THE ANGLE OF THE BLADE 

4'�"���'��A�
���I���0��'�� �'��4�11'��5'����'��� �'������4 ��54'��0���������4'�%� �'�"��� �� �� ���'��3�
9)�O�5��4��4'�" ������4'�7'���" �� ���4���?��� �*� �3�3�����0'���3��'�''��%��5���� �2���4'��" ��'����%'��33#��������4'�
�' �'����'�7�"'�"'��'��3����'1 ��*�
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10.4 GUIDEWAY ALIGNMENT BLADE 

�� 1'�3��0� �4��� �1'� ����� ��� �'"'�� �2� ��� 1��7��'�  � ��''�� ���� 5��4� ;� ��� (00� �� 0'�'��  ��� ;))00� �����
 11��G�0 �'�2��4 �1'�'�� ����'�'�������4'�3��0��3�1'�"���1����*�������''�� �1�'"'��3�"'� 0�"�-���'����� ������'/� ���
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11. SOLUTIONS TO MOST FREQUENT ANOMALIES 

�

�

ANOMALY POSSIBLE CAUSE SOLUTION 
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�� ����1�

��5'����11�2�3 ����
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12. TECNICAL CHARACTERISTICS 

�

DATA BALI 500 
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13. WARRANTY 

.���#�.*�*��4'�0 ��3 "���'���3����4��0 "4��'�2�3���"������"�����1���'��'�� ��'���3��'"4��" ���'�7�"'���.��F��
.����*�

�'1 �������'��5 �� ��2�0 �'�%2�.��FR�.���� �'���%H'"�������0'�����"��"�������������� � ��2� �4��4�E� ���2�
 ����'�7�"'*�

.����.*��*��� � ��''�� �������1����"��� � ����� �2�0 ��3 "��������'3'"�:����� D'������ ""������4'�"����������
�� �'������4'� �� "4'����"�0'����B����������	����.�*�4'�� ��'��5�����"' �'����" �'��3�3 ����'����"�01�2�5��4�
�4'�'�� %���4'��1 20'����'�0�*�.����.*�*��'�'�7'���������4�����%�����0���3�" ������ ���"4 ��'���������1����"���5��4����
1���������"'*�

�

14. SPARE PARTS 
4'��1 �'�1 ����3����4'�"�������� %�'#�.��	���I���0��'��#�0 ��3 "���'��%2�.���#�.*�*� �'����%'�3��������

�4'��1 �'�1 ����1� �� ���0 2�%'���5��� ���4����4�����5'%���'�555*��0 � *"�0�-A�A/*�
�
�� ���'��  �2� �1 �'� 1 ��#� 1�' �'� "��� "�� ����  ��'��� �'�� �'�7�"'� "�' ��2� ����" ����� �4'� �'�� �� ��0%'�� �3� �4'�

0 "4��'#�model, manufacturing number and year of manufacturing that show on the characteristics plate*�

�

�

15. ENVIROMENT PROTECTION. 

�� 5� 0 �'�� ��� 4 7'� ��� %'� "���'"�'�� ����' �� �3� �4��5����  5 2� �'���� ��*� ������0'���#�  ""'�����'�#�
3������ ���1 "D �'��4 7'����%'��'���������1'"�3�"�1� "'��3���'"�����" ���'�����? ����*��� ���"�"�01��'����
 �'�0 �D'��3����'�'"��7'��'"2"����*�

�

R.A.E.E. Residuals arising of electrical and electronic instruments have to be stored into 
specific places for selective collection. 

�

�

16. DECLARATION OF NOISES. 

The acoustic level emitted by the MACHINE: 

A�
��())� � 
B��-�A /���=�

17. DECLARACIÓN SOBRE VIBRACIONES MECÁNICAS. 

�

The level of vibrations transmitted to the handBarm: 

MODEL LEFT HAND m/ s² RIGHT HAND m/ s² 
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18. ELECTRICAL SCHEMES . 
�
�
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DECLARA: 

7�&����485���������$������!���"��&�����������!���&���0�&��&��$����&�4�40���&���"�0�&����3�
������4��&����&���&�!������!!�2�"�!�40�&��������������0���!���&���0��!�$�&���&��������&!��9���&�
�85������,���&!��9� 2006/42/CE/�3������&���4&���!���&����!�����&��5�&��������0��&�)�
��40�&���4$�:��!����������������0���!���&���0��!�$�&���&����������&��&�����&!��9���
!�4�������������&!��9���2006/95/CE; 2004/108/CE; 2000/14/CE; 2002/44/CE; 
2002/95/CE; 2002/96/CE 
�
�
��40�&��������0���!���&���&����������&��&�����4����0��!�����
;�����<���=�;�����<����=�;�����<>�=�;����?><�=�;����@(�(>��=�;������>�*�
;�����('(=�;����<'?�
�
�
�
�
Datos de la persona facultada para elaborar el expediente técnico 
 
���&�����&��8��&A��������
Responsable técnico 
��
-��	�-)	)�
�������������������� ��!����"��#�	�$�%��"����!&����'(����*��(�	�$����&"�+�������,�-�	.	/�
�
����������������������������������������������������������
�	�$����&�(�)(�)�(�(�

                                                 
  

 
                                          
 
                               ���6� �9�&��+��!�����������������������������

                                                                                                                             Gerente 
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1. INFORMACIÓN GENERAL. 

ATENCIÓN: �&��3�!�40�&����0&�1&!��4&��&�����0�&�&��&��������!!���&�����&���&�&40&A�����4��&H������4�5�����

-��	�-)	)������&!&����!��1���A���&0��������&����&������1�$��!����������5������������
B	��
	�4��&���C	���
�I�)�

���&�4������H�����!������������80����5�&��&���H�����0��0��!���������������!!���&���&!&�������0�������0�&����
&��4��!J�"������A�!�2�"�4���&��4�&����3"�&�����!���"��&0���!�2�)��-&��&%�������4$�:��������0&!����5�&�0�&�&���1&!����
������&��������3��������&��������������������&�����&���A�!�2���&�!���5��&����&���!J���0��!&���)�-���&�����&������!�������
������!!���&��3��&��0&���!�4���&�����!�"��&��$�&���8�����&�9�!����&�����3����4���&��4�&�����&�!����)�

����&���"� ��� �&!������&�&�����4�����&�"�&���$����������0����!���5��&��0&������5�&�9�3�����&���&�0����$�&��&��
���"�4���&��4�&�������&0���!�2���&����!������4�5����)�

Se recomienda tener siempre este manual en un lugar fácilmente accesible donde se esté 
utilizando la maquina. 

�

2. DESCRIPCIÓN GENERAL DE LA MÁQUINA. 

�

• ����������������&�4��&����&��-��	�-)	)"�4��&���C	����I�"�&��8�����&%�����3�1�$��!�����0����!��������0�&�
�&��$���4�40���&���"�0�&����3�������4��&����&���&�!������!!�2��4��&���&��3�!�40�&�����!������4&��������
!���� 0������&� ,�A��&H�"� �&���A�"� ��������"� 48�4��"� �������"� �&H�� �&� J��4��2�� �� !&�84�!�"� ��&�K/)� ���
J&���4�&���� �&� !���&� &�� ��� ���!�� �&� ���4���&� �!!������� 0��� ���4����� &�:!���!�)� ��� ���!�� &�� ���4���&� &��
�&1���&����� 0��� ����� 4&�����&� ���� � $�4$�� �&� �40����2�)� ��� �9��!&� �&��4��&����� �&� �&���A�� 4�����4&��&�
&40�H��������4&���&�����5�&��&�&�!�&�����!���!���)����&�4��&����&�485�����&��8�1�$��!����!���4��&����&��
�&�0��4&���!������)�
Cualquier otro uso que se le pueda dar a esta máquina se considera inadecuado y puede resultar 

peligroso, por lo que queda expresamente prohibido. 

�

• �&�4��&������$����3�$�H�����&������������&�!���&��������������������)�
��

• �&�4��&�����&����!�2���&��������������&�!���&"�4&�����&�&���!&�!�4�&�����&������������&�!���&�
�

• ��� !����� ��4&���0�����4��&����&�"� &��8� ��������&� ��&���� !������ !����� �&� ��������� &�� 1��4���&� �;�� 0����
�H������&�0&�1&!��4&��&������������)�

�

• ���0��&��&�!������0������&�4����$�&��0����1�!���������������0���&)��
�

• ���!�������!��0�����&����������$�&�0����!������0�&A���&��8������
�

• ���0��&��&�����&��������0����&�����!��!������&�����0��������&1���&��!�2��0�������)�
�

• �85����� 0���&����� !��� 0�������� �������0�!������� 5�&� &9���� ��� 0��3&!!�2�� �&� ����� &�� ��� ���&!!�2�� �&�� !���&�
J�!������0���&�0���&������&����485����)�

�

• ���&5��0�!�2��&�:!���!��!�40�&�!���������4���9���&��&��������!�4��������)�
�

• ����� ��� �&�������� &�� &�� �����0���&"� &�� !����� �� 4&��� 0����� 4��&����&�� &��8� � 0��9����� �&� ��� &�&4&���� �&�
�&�������"�5�&�&9����&��4�9�4�&�����&��4��4�������9:���&�����������������&�&�������0���&)�

�

• ��� !����� �� 4&��� 0����� 4��&����&�� &��8� ���&%���� !��� ��� ����&4�� ����9�&�!�)� ���&� ����&4�� &9���� ��� !����� 3�
9�&�!�� �&�� !����� �� 4&��� 0����� 4��&����&�� !������ ���� 0�&A��� �� !������ &L!&�&�� ���� 4&����"� 3� ��� &��8��
��0��������&���0�3�����3�!&��&�)�

�

• ���&�4��&����&�485�����&��8�!����������!��1��4&������&!��9�����4���������)�
�

• B�������������4�&������&��4�����&��8��4��������!����������&�&����5�&�����5�&���&����������������9������
����&�&4&����)�
�
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2.1 PICTOGRAMAS 

����0�!�����4�����!��������&�����4�5�������&�&��&�������&��&������1�!���6�
�

�

�

• �-��C��+	B�
������;-������	�M	������-�+;
��	�)�
• �-��C��+	B�
������;-������	-��"�+	�	-�D��
�B�������	�N-B��	)�
• ���
�����	;	������-B
;�����-)�
• �-��C��+	B�
������;-�����+;	B�-)�
• �O��������B���	�	�N-B��	����B������
��	��P7;�	)�

�

���������������������������� ��5�����!��&!���������(O)���������

�������������������

�

��5�����!��&!��������?(O)�

�

� �

��5�����!��&!�������>((O)��

�

����������������������������

������������������� -�0&�1�!�&��!���&��&�)� �

�

������������� ���J�$����&��0������0&��������H&����������$��)��&������J&���4�&�����&�!���&)�

�

�

������������������������������������������������������� ������!���4���4����������&�!���&)�

�

�

�

�������������������������������������������	�������&������������&�!���&�0�������!���&�'(("�>'(�D�>(()�

�

�

�

���������������������������������������������� 
&����!�2������������&�!���&)�

-&�&!!�2�����������������&�!���&��&�Q�����!�)�

�

�

�

�


&����!�2����������&�!���&)�

�

�

�

�
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3. TRANSPORTE 

;���9&A��&�&4$���������4�5�����3�!������J�3��5�&��&�0��A������&������&���������&����$�H�"��&�!������&�J�!&����
4�����4&��&�&���&�����0&������)��

-&��&!�4�&����9�!����&��������&����$���&H�����&���&�4�9&�����485�����0����&9�����0���$�&�����0�!���������
�&���4&�)� �����4&��&� &�� �&!&������ $��5�&��� &�� !����� 0���� &9����� �&���A�4�&����� �40�&9������ ������&� &�� �&�0��A�4�&���) 
��40��$��� ��4$�:�� 5�&� &��8�� 0&�1&!��4&��&� �0�&������ ���� ���������� 5�&� 1�H��� ���� 0����� �� ��� $���&H�� 0���� &9����� 5�&� �&�
�&�0�&��������&�&9������4�5����)� 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

�

4. CONEXIÓN ELÉCTRICA Y ADECUACIÓN DEL SENTIDO DE GIRO 

 ������� �&!�$�� ��� 485����� 3� ���&�� �&� !��&!���� &���� �� ��� �&�� ��&�Q�&�&� 5�&� ��� �&���2�� �&� ��� �&�� &�� ���
!���&!���0����!��&!�������485����)�����&���2���&�1��!����4�&�����&����485�����&����9���$�&�4&�����&��������!�!�2���&�
9����H&�H�����������&���0�����&����4��4�)��

ATENCIÓN: ���!��&!�&����485�����������&��������&��8��&������&�����&���2���&����4&���!�2�����0���$�&"�&��
!����!����������������&���2�����1�&�&����!���&!���&��4�������1��������%������&0���$�&����5�&�������������A����3�
1�&����&��&�9�!��)  

 

 

 

    

 

 

� ;���9&A�J�3���&���A����&��0�������&�����&���&!&������!�40��$���&���&�������&�������&��4�����!�4������!�����
1�&!J���&���&���������&�����!�)�������&��4��!J�����485������$�&�9�����������&!!�2���&�����)����&��!�����&����������&��
&���&������4��!����0������1�&!J�"�0�&�&�!�4$����&���&�������&���������&�!�4$������&���&��������J�����!����!���&���&�
1��&�&�����$��&��:�&����&�����!��9�H���&��!�$�&��&�&L�&���2��5�&��&�9�3�������4&��������4�5����"��

-�� 1�&��� �&!&������ �&���A��� &�� ���&�!�4$��� �&� J����� !����!���&�� 0���� !�4$���� &�� �&������ �&� ����� �&�� 4����"� J8�����
��&40�&�!������485������&�!��&!������&�����&�)�

ATENCIÓN: �� 4���0��&� ���!�� ���� !�$�&�� �&� ���4&���!�2�� J�����
!����!���&�� �� 4��&����� &�:!���!�� �&� ��� 485����"� ��� ��� J�� �&�!��&!�����
�����4&��&����&�&�����&�:!���!���&�����&�)�

ATENCIÓN:� �&�!��&!���� ��� 485����� �&� ��� �&�� ���&�� �&� 0��!&�&�� ��
!�4$���� ��� 0���!�2�� �&� ���� 0��5������ 0�&��&� &�� ���� 4����&�)� B�4$�:��
�&$&�8�0��!&�&����!�4$��������&��5�&������J&��9�������!���9����&��9����H&�

�&����4&���!�2�"��&�&����1��4��5�&���8���&40�&�����!����&��9����H&�&���$�&!����&�����
485����) 
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5. EQUIPACIÓN ELÉCTRICA  

���&5��0�!�2��&�:!���!���&�����!������������&�&������������&�0���&!!�2����'>)�

�������&���0���&����4�!����&��&��5�&��&�4������&��&�����4�5�����"���!��0�����$�$�����&�4���4���&���2��5�&�
&9���� &�� �����5�&� �40�&9����� �&� ����4��4��)� ��� !���� �&� 5�&�J�3����� !���&� �&� &�&����� �� ���� !����� �&� �&���2�� 5�&�
0����A!�� ��� 0������ �&� ��� 4�5����"� 3� ���� 9&A� �&���$�&!����� ���� !����!���&�� ���4��&�� �&� ��4�������"� &�� 4����� ���

�����!����J�����5�&��&�9�&�9����0�&�������&��$��2���&�!�����9&��&��&�0�&����&��4��!J�)��

ATENCIÓN: ����!����������!���4��������18��!�����&���&�18$��!��0����&1&!���!��&!������0�������$�H�����>((O)�

�

ATENCIÓN: ��������&���&!&�����������A��������&���2���&����4&���!�2�����18��!�����?(O"��&$&�&4���!�4$����
���0���!�2���&�����0��5������0�&��&�&�����!�H���&�$���&���&��4����"��&�Q���&�����!��&�����1�����������&��&)�

�

�

�

�

�

ATENCIÓN: ���!�$�&��&�&L�&���2��0�������4&��������4�5������&$&�8��&�&�������&!!�2��4���4���&�Q����$��)�

�

��

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
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6. RECOMENDACIONES DE SEGURIDAD 

���� 4�5������ !��� 4����� &�:!���!�� �&$&�� �&�� !��&!������
��&40�&� �� ��� !������ ���4���A���� 5�&� ���0����� �&� ���
4���&���:�4�!�� 3� ��� ��1&�&�!���� �&� �!�&���� !��� ����

!���!�&�����!����&��4����)�O&����$��)�
 
 
 
 
 

�
MUY IMPORTANTE:� La toma de tierra debe estar conectada siempre� ���&�� �&� ��� 0�&���� &��
4��!J�)�
�

• ;����!�$�&���&�&L�&���2�����4���A�����
• 	�&�Q�&�&��&�5�&�&��9����H&��&�����&���&����4&���!�2�������5�&�9�����&��!��&!��������4�5����"�!���!��&�!���&��
9����H&�5�&��&�����!��&�����&��5�&������J&��9���1�H���������4�5����)�
• 	�&�Q�&�&�5�&�&��!�$�&��&�&L�&���2���&����4&���!�2���&����485����"����&���&�&��!����!���!���0�������&������
�&40&������"� �!&��&�"� ����"� �������� !������&�"� &9����� 5�&� �&�� 0������ �� �0��������0��� &�� 0���� �&� 9&J�!����"� ����
!�4���&0��������$H&������$�&�&��4��4�)�
• �������A����������0�&��2��0������40����!��!������3�&�&4&�����&�:!���!��)��

�
�
�
�
�

• ����!�$�&��&�:!���!���5�&�0�&�&��&��!���&��3����������&$&���&��!�4$�����������4�3���$�&9&���)�
• ����&�����&�����0���!�2������&�&4&�����3�0���&!!���&���&��&�������)�
• ;����!&���&40�&�����&�&4&������&�0���&!!�2��J�4���������,+����&�"�!��!���&��&�������"�+�1��"�C����K))/�
• �&�!��&!�&� ���485����� �&� ��� �&�� 3� ���4���0��&� ��� �0&�&� ��$�&� ���� &�&4&�����4&!8��!��� 3� &�:!���!��� �&� ���
4�5�����!���&��4�����&��4��!J�)�
• ����485������!�����������&$&���&�������A�����0���0&�������5�&�&��:��1�4������A�����!������1��!����4�&���)�
• -&��0�&!�9����3����0&�4�������0�&�&�!���&��&��&��������&����485�����!������&��8�&��1��!����4�&���)�
• ���J�$��� &�� �!!&��� 3� 4���0���!�2�� �&� ��� 485����� �� 0&������� 5�&� ��� �&� J������ 1�4������A���� ���&�� !��� ���
485����)�
• ��� ��0�� �&� ���$�H�� ��� �&$&� ��!����� 0�&����� ��&����� 5�&� 0�&���� �&�� ����0����� 0��� ���� 0���&�� 429��&�� �&� ���
4�5����)�
• 	��&�� �&� 0��&�� &��4��!J�� ���485����"� �&�� ��&���4&��&� ���� ������!!���&�� 3� �$�&�9&� &�� !�40��4�&���� �&� ����
���4����&��&�������)�	0�&����0&�1&!��4&��&����&�&�&�����485������&�����1��4���80����3��&����)�
• ����!��� ���4�5����� &������ ��0&�1�!�&� 0����� 3� $�&�� ���4�����)���
!��&!������J�����5�&����&��:��������A�������&���$������)�

�
�
�
�
�
�
�

• 	�&�Q�&�&�5�&����4�5�����&��8�&��0&�1&!���&�������:!��!��3������4&��&��0&����9�)�
• ��0����� &��4��!J�� ���485����� ��� ��� ��&�&�4�������� ������ ���� 0���&!!���&�� 3� �&��������� !���5�&�J�� �����
���&%���)�
• ��������&����5�&��&�0��A������4�5�����J8�������&40�&�!���&��4�����0������3�����0���&��429��&��$��5�&����)�
• ;����A���������������!���&�0&!�1�!�����&��&��&�4�����)�

�
�
�����485����"�NO TIENE QUE SER UTILIZADA BAJO LA LLUVIA. Cúbrala 
con materiales impermeables. Si la maquina ha estado expuesta bajo la 
lluvia, compruebe antes de conectarla que las partes eléctricas no estén 

humeadas o mojadas. TRABAJAR SIEMPRE CON BUENAS CONDICIONES DE 
ILUMINACIÓN.  

 

Atención:��&$&���&�����&������������&!�4&���!���&���&��&���������&%�������&��&��&�4������3�!�40����!���
������4���9���&�0�&9&�!�2���&���&�������$����&���&�!���������)�

�

SIMA, S.A. no se responsabiliza de las consecuencias que puedan derivar usos inadecuados de la Cortadora de 
materiales BALI PLUS. 



�

<�
�

ESPAÑOL 

7. PARTES DE LA MÁQUINA 

�

�

�

�

�) 
&��������&�����!�)�
�) ���&���0���)�
?) ���!�)�
>) R&���4�&����)�
') C���&H�)�
@) �J����)�
F) �����)�
*) �����)�
<) �
�() �����������0���&)�
��) +�����!����)�
��) ��4��1�H�!�2��0����)�
�?) ;�������&�!���&)�
�>) C�4$�)�
�') O�����&��&����!�2���&���������&�����!�)�

�

� �
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8. MONTAJE Y DESMONTAJE DEL DISCO DE CORTE 

��� !��������� 4��&��� C	��� �I�� �&� J�� ���&%���� 0���� ����� ���!��� �&� ���4���&� �&�4&������� �� �&� $�����
!�������� 3� !��� ��84&����� �&� '(("� >'(� �� >((44� ����������4&��&"� ���� ���!��� ��&�&�� 0��0�&���&�� ���������� �&�Q�� &��
4��&����������$�H��"�0������5�&�����&�&!!�2����&!�������4&������&���&���4�&����3�4&H������&���&�������)�

�$�&�9&� 5�&� ���� �&9���!���&��48L�4��� ��0�������� 0��� &�� ���!�� �&� !���&� ���� ��0&����&�� �� ���� �&9���!���&��
48L�4���5�&�0�&�&�������&��4������&����485����)�

������!���&�!���&�&�� �����&� ����&�&4&�����48�� �40������&��&������!��������)�;�����!��&��$�&��&������&��
1����4&����� 0���� !���&����� ��� �&���4�&���� �0��4�� �&� ��� 4�5����"� ������Q3���� !������ �&� J�3�� �&��������� �� &��:�
���!����������&����) 

�� �����!&� ����Q�� ����� ��0�� �&� ���!�� 5�&� ��� �&�� &�� &�0&!�1�!���� &�� &��&� 4������ 3� �$�&�9&� 5�&� ��&�&� ����
!���!�&�����!��� �&5�&������ �&� ��84&���� 48L�4�"� ��84&���� �&�� �������� !&������ 3� �Q4&��� 48L�4�� �&� �&9���!���&��
��0�������)�

B&���� &�� !�&���� 5�&� �&����� �&�� ���0�� �&� ���!��� ���4�������� &L���&�� ��0��� ���������� �&�Q�� &�� 4��&����� ��
!�����"�&��H����&40�&�&��48���0��0�����0�������!���)�

���� ����� ��� &L0�&���� ���&����4&��&"� �&� �&!�4&���4��� �����A��� ��&40�&� ��-��-� �
�+�	��-� -��	� 5�&�
!�40�&�� ���� �&5�������� �:!��!��� 3� �&� �&�������� &L������� 3� �&� �1�&!&�� &�� ���� �40���� ��4�� 5�&� !�$�&� ������ ����
�&!&�����&��3�5�&�1�!���������&�&!!�2��!���&!��)�

8.1 PROCEDIMIENTO DE MONTAJE O SUSTITUCIÓN DE UN DISCO DE CORTE 

�����4������������������&�����!���&�0��!&�&�8��&���������&��&�1��4�6�

• ��40��$���5�&�&��!�$�&��&����4&���!�2��&�����&�!��&!������&����4�!����&��&���&����4�5�����

• 
&������&���&���������&�����!���&��!�$&A����&�!���&��&����4�5������1��H���������9�����&��5�&����1�H��)�

• �������!��� ��� ���9&�J&L��������&�?@44 &�������&�!�.�C��5�&���&��������&��&H&��&�����!���������!�&����&��&��
�������� 5�&� ��!��0���� &�� ��� &L��&4�"� ��� ���9&� 0��A2�" �1��H��� ��� ��&�!�� �&�� &H&� 3� �&������ � ��� $����� &L�&����) 
ATENCIÓN:������&�!��&���&����!�����A5��&����)�

• ����!���&�����!����&9����$�&����&H&�!���������&�5�&�5�&�&�$�&��!&�������3�0&�1&!��4&��&���&�����)��&$&�
	�&������&���&9�4&��&�5�&�&���&�������&�������&�����!���&�!���&�&��!���&!��)����1�&!J����$�H����&��&��4��4��
���!�"��&$&�!���!�����!���������&!!�2���&����1�&!J�����$����&��&���&���������&�����!�)�

• O��9&����!���!������$�����&L�&�����3��0�&������&9�4&��&������&�!���&��&H&���������&���&9��&��H�&����&����9&��
�����A�������&����4&��&)�

• ��40��&$&�&��0&�1&!����!�0��4�&����&���&����!��3�$���������&���&��0�&�����&1�����9�4&��&������&�!�. 

• ����!���&���&���������&�����!��&�����0���!�2��3��0�&����$�&������9�����&��5�&����1�H������!�$&A����&�!���&)�

• ������&�4������&�����!��0��!&�&��&���&��������9&���)�

ATENCIÓN6��&���&�����J&���4�&����������A��������&���&�!��&!�������485�������&���8����&�5�&�������
����&�&4&������&����4�5�����J���5�&�����&�����0���!�2��!���&!��)�

• 	J����0�&�&�!��&!�������4�5�����������&�)�
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9. INSTRUCCIONES DE PUESTA EN MARCHA Y USO 

9.1 MONTAJE 

�) ����5�&�1�&����&����$���&H������������!�40��&��&�"�4���&�����0������&H8�������1�H�����!�������9�����&�)�
	�!�������!�2��4���&�&���&1�&�A����1&������&��!J����)�

�

�) ����&� &�� �!!&������ �&� !���2�� 3� !��25�&��� ��$�&� &�� !����� 0���� �0�3��� ���
��������&�!���&)������������&�!���&��&$&��&����!���!������$�&�&�� ���&����
5�&���&9��&��&���J&��9�)�	0��&�&������������&�!���&�!�������>����������)��

�

?) 	�!�������!�2��4���&�&�����&���0���"�&�!�H&�����!�$�&��0���&��J�&!���&����������&��!����)��

�
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>) ����&����0���&!!�2��0��&��3�1�H&���!����������������)�

�

') 	J����4���&�&�����!�)������&���"� �&���&������&�!��3����$�����&L�&����)�����5�&�&�����!��&��&��&H&�9�&�9����
4���������$�����&L�&����)�	0��&�&�1�&��&4&��&������&�!�"�J����������&�����!��!������4����3�!�40��&$&�5�&�
&��8�$�&��&5����$�����3����J�!&�����Q��4�9�4�&����&L���%�) 

 
@) ����&�&���&���������&�����!��3�1�H&���!���������&��9�����&�)�
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9.2 LLENADO DE LA BANDEJA 

����!����������C	�����I	��&��8�����&%�����0�������$�H���!������!����&����4���&��&1���&������0��������0���
��� 5�&� ���� 0���&� �40������&� �&� ��� &����!����� &�� ���� $���&H�� �&�������� �� �&�9��� !�4�� �&02����� �&�� ����� �&�
�&1���&��!�2��5�&��&�$�4$&��&��!��!�����!&������J�����&�����!�)�

 ATENCIÓN: ���&�� �&� !��&!���� ���485����� �� ��� �&�� 0���� ���!����
!���5��&�� �0&��!�2�� �&� !���&� �&� �&$&�8� 0��!&�&�� ��� ��&������&� ����
$���&H�� J����� &�� ��9&�� ��1�!�&��&� 0���� !�$���� ��� $�4$��

!�40�&��4&��&)��

�

�

�

�

������&������0&��!���&���&�!���&��&��!�4���������!���������&���!�&����&�����$���&H��0������5�&�J�$�8�5�&�
!�4$���� &�� ����� ���� 9&!&�� 5�&� �&�� �&!&������ 0���� �������A��� &�� $�&�� 1��!����4�&���� �&� ��� $�4$�� 3� ��� 0&�1&!���
�&1���&��!�2���&�����!�=����$���&H����!��0���������02���&�9�!�����5�&�1�!������&�����0&��!�2�)�

ATENCIÓN: ����9��&� ��9��� ��� $�4$����� 1����� �&� !���� H������)� ����� &���"� �&�&����5�&� ��� ��0�� !��!����"�
��4&�H�����$�4$��&�����!�$��!����������40��"�!��&!�&����4�5�����3�J����!��!�����&�������J�����5�&�������
�������40���0������J��5�������&��&1���&��!�2�"��&�!��&!�&����4�5�����3�&����5�&������0��!��!������&���&9��

&�����$�4$�)���

�

�

�

�

�

�

�

�

�

9.3 POSICIÓN DE MAQUINA Y OPERARIO. CONEXIÓN Y DESCONEXIÓN 

���4�5������&$&��&������������&��������0&�1�!�&�0�����3�&���$�&"���$�&��&��$��8!�����3�$�&�����4�����)��

	��&�� �&� 0��&�� ���485����� &��4��!J�� � �&$&4���J�$&�� �&���A���� ���� !�40��$�!���&�� �&!&������� ,!��&L�2��
&�:!���!�"�&���$������"�0���&!!���&�"�&�!)))/�5�&��&�J���4&�!�������&��!�0����������&����&�)�

	�� ��������� ��� 4�5����� �&$&� ��&������&� 5�&� &�� 0����� ����&� �&�� !���!���� 0���� ���$�H��� �&�� ���� ��0&�1�!�&�
J���A������3�5�&�&���&��&�������&��$�����)�

�����!�4&�A�����!������&���0&�������&$&��������&� 1�&��&��� ���485����"�&��&����0���!�2��0���8�4��&H��� !���
1�!�������&��!�����5�&���0��������0�&A����!������3��&���8���&40�&��!!&��$�&�&�����&���0������4�!����&��&�) 

;���9&A�!��&!�����&��!�$�&��&����4&���!�2�"�&��4�����3� ���$�4$� �&�0����8��&��4��!J� !��������0����� &� 
$��2��9&��&��&�����&���0���)�

���0�������&����485���� �&�!������&���40�&4&��&�0��������&� $��2����H���&��!���������&���0���)�

�

�

�
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�

��� !���&� �&� &H&!����8� ��H&������4�����4&��&� &��
4��&������0�3����&��&��!������3�&40�H������:��&�J�!���&��
���!�)�

�40&A��� �&���4&��&� 3� �������� &�� �9��!&� �&�Q��
��� 0��1�������� �&� !���&� 3� ��� ���&A�� �&�� 4��&����)� ;��
�9��!&�&L!&��9��0�&�&��!�����������!���&��&1&!��������&��
$��5�&���&�����!�)�

��� $�4$�� �&� �&1���&��!�2�� �&� 0��&� &�� 4��!J��
��4���8�&�4&��&� !��� &�� 4����)� 	��&�� �&� �!&�!��� &��
4��&����� ��� ���!�� ��&�Q�&�&� �&� 5�&� :��&� �&!�$&� &�� �����
�&!&�����)�

 

 

 

9.4 CAMBIO POSICIÓN COLUMNA PARA DISCO DE 500 / 450 / 400.  

����� �����A��� ���!��� �&� ��84&���� '(("� >'(� 3� >((� �&���8� 5�&� �&������ ��� ������� �&� !���&� �� ��������� ������)�
���!&����&���������&��&�1��4�6�

• 	1��H&�����!����������������5�&�1�H������!���4��)�
• -�$����$�H&����!���4����&�Q���&!&�����)�
• O�&�9�����0�&��������!���������������)�
• ����&�&����&9�����!��3�����&�������)�
�

�
�

Atención: ����������!�� ���485�����&������0���!�2��4&����5�&�&�����!��4������"�3��5�&�&��&�&�!���� �&�
0��������&������!������&��!����)�

�

�

�
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9.5 REGULACIÓN ALTURA DE CORTE.  

������&�����������������&�!���&�!���48��0�&!���2����0�����&���A���!���&���&�48���&��(!4�!�����$�&�0�����"��&$&�8��&�
J�!&����0���4&�����&����4���9&���J�$��������0����&���)��

�) 	1��H���4���9&��)�

�) -�$�����$�H���!�$&A��)�

?) 	0�&����4���9&��)�

>) ����!����&���������&�����!��J���A������0���4&�����&�������&��9�����&�)�

�

�

Atención: ��40��&$&�5�&�����&�&!!����������������&�����!�����!��!���&�&��!������&������0���&))�

�

�

9.6 CAMBIO LONGITUD DE CORTE 

�����!�4$�����������������&�!���&�&��!�����&!&������3�0����J�!&��48��!24����&�����$�H��!�������������������&�
!���&�&��0&5�&%�"�C	����I����&�&� ���0���$��������&�4�9&�� �����������&�!���&��� ��� �������&�� ���&�����&� ���485����)�
�����4���1�!����������������&�!���&�0��!&����&���������&��&�1��4�)�

• 	1��H&�����>�����������!�4���&�4�&�����&��&����J&��9�)�
• �&�0��!&������������&�!�����J�����&��0������&�&����3�9�&�9������0�&�����������������)�

�
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10. MANTENIMIENTO 

��� ���������� �&� 4��&����&�� C	��� �I�� �&5��&�&� ��� �&�!����� 4���&��4�&���� �&�!����� &�� ���� �����&��&��
�0&��!���&�6�

• ��4$����&��������&����$���&H��3���40�������4�5�����!������1�&!�&�!���5�&��&���&!&�����)����$���&H�����0��&��&�
������������&��&���S&�������&1&!��)������9&���&���&������&�8�&���&!&������0����!�$�������$�4$��!�40�&��4&��&�����
��&��������!��A������������)�

• 	��5�&����$�4$���&��&1���&��!�2�����0��&��&�������0��1�����"�0�&�&��!������5�&�0&�&��&��&��������&�������!�&����
3��&������&��4��&�����!�������5�&�$��5�&������J:��!&=�0����0�&9&����&����J����1��!���������$�4$��0&��2��!�4&��&�
&������&!�0�&��&�!����������40���������&������4������)�-��1�&�&��&!&�������&������ �����0��1������3���40����$�&�����
���$����J�����5�&����J:��!&����&���$�&4&��&)�

�

• ���4���������0���$�&���&������&�4��&�����5�&��&�0�&�����&0���������$�&������������&��!����)�

• -��������������4�3���$�&9&����!���5��&��!�$�&�&�:!���!��5�&�0�&�&��&�!���&�"�����������!���5��&���&�&�����)�

• -�����4�5��������&��8�!�$�&���"�!Q$�����!����&����40&�4&�$�&)�

• 	��1������&�!����H������"��0���&����4�5�����3��&�!��:!�&��)�

���� �0&��!���&�� �&� 4���&��4�&���� �&$&�� �&�� �&���A����� 0�&1&�&��&4&��&� 0��� 0&������� 5�&� !���A!��� ���
4�5�����3����1��!����4�&���)�

����5��&��4���0���!�2���&����4�5������&$&�J�!&��&���&40�&�!���&��4�����0������3�&��!�$�&��&����4&���!�2��
�&�!��&!����)�����9��&��&�����������4&��&�����Q���&��3�J&���4�&����������A����)�

���!�����&��$�&�9������4��������4���1��!����4�&���"�J������&9��������4�5�����0�������:!��!��&�0&!����A���)�

B&�&����&40�&�&��!�&���������&!�4&���!���&���&��&��������4&�!��������&��&��&�4�����)�

Queda prohibido cualquier tipo de modificación en alguna de las piezas, elementos o 
características de la maquina que el usuario haga de forma independiente. -��	"�-)	)���� �&�8�&��
����Q�� !���� �&�0����$�&� �&� ���� !���&!�&�!���� 5�&� �&� 0�&���� �&��9��� �&�� ��!�40��4�&���� �&� &�����

�&!�4&���!���&�)��
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10.1 TENSADO DE LA CORREA. 

����&������3�&����&40�"�����!���&����&������4���2���&�&������"�0������5�&�&40�&A�����0�������3����&�������&�
0�&4�����4&��&)�������&��������!���&��0��!&�&���&���������&��&�1��4�6�

�

ATENCIÓN: Desconecte la maquina de la red antes de proceder a tensar.��

�

�) 
&���&������&���������
�) 	1��H&����������������&��4����)�
?) 	!�Q&���$�&������&����&��3��&��&����!���&��!�40��$�����!��������&�������1�&!J���&�&�����!�����!�4���&�

4�&�����&������4��&�)�
>) ��40��&$&� !��� ���� �&���� 5�&� ��� 0��&��4����� 3� ��� 0��&�� &H&� ���!�� &��8�� ����&����� 0���� &9����� 5�&� ���

!���&���&�!�����&�!�8�������&�&��4����)�
') O�&�9�����0�&������������������������3�4���&������&��������)�

�

10.2 SUSTITUCIÓN DE LA CORREA. 

�) ��������������� ���!���&�"��&���8�5�&�0��!&�&��!�4��&��&��0��������&�����3���&48���&$&�8��&��&�4������
��������4�&�����0����0��&�������������)�

�) ;���9&A��&&40��A�������!���&�"�9�&�9����4��������������4�&�����3����&���&��&����"�����&&�&��!���&�!�4��
�&�&L0��!��&��0�����10.4.�
�
�
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10.3 AJUSTE DE LA INCLINACIÓN DEL DISCO 

���� !���������� �&� 4��&����&�� 4��&��� C	��� �I�� ���&�� �&� 18$��!�� 0&�1&!��4&��&� �&�������� 0���� 5�&� ���
4�����������������&�!���&�&�����!��1��4&����8�������&�<(T�!���&��!�����&�����9&���!���3�&�����J���A�����) -��0������Q��
���0&��40�&9�������!���5��&�������!������&��&��H������"��!��������&�9�!����:!��!��48��!&�!����0�����&���&0�����)�
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10.4 ALINEACIÓN DEL DISCO CON LAS GUÍAS 

����� �&���A��� &���� �0&��!�2�� �&�8� �&!&������ 0��9&&��&� �&� ���� 9������� �&� �!&��� �&� >� 2� '44� �&� ��84&���� 3�
?'(44� �&� ��������� �0��L�4���4&��&� �1������ &�� ��� &L��&4�� &�� 1��4�� �&� 0����� �&� �80�A) B�4$�:�� &�� �&!&������
���0��&���&�����0�&A���&�!&�84�!��,�A��&H������&�/ 3���A��$���!�)�-&�0��!&�&�8��&���������&��&�1��4�6�

• �&�!��&!�&����485������&�����&��&�:!���!��
• 
&���&�&���&���������&�����!��3���4$�:��&�����!���&�!���&��
• ����5�&����0�&A����$�&�&��!�����!������!����&�4�������J�!����$�H��&��40�&��&��&���A�����0���&�!&�������&����!����
9����)�
• ����5�&����9�������&���&�����$�������&�1�H�!�2���&�����!�"��&� 1��4��5�&����0������1��������!&�!������0�&A��&�����
A����4��!����!�����A�)�	0�&���������&�!���&��&H&�4����. 
• �&�0��!&�&��!������&�1��4��5�&����9��������&���!&��������&���&!���&��&���A��&H�) 
• 	� !�������!�2�� ���&� &�� &H&� 4����� �&�4��&��� 5�&� ��� 9������� 5�&�&� &�� &�� ����� �0�&���"� �&�0��!&� &�� !����� &��
�&������!���������������&�����0�������A���!������9�������������&9�����&�"�&�����&$&�8�!���!�����&L�!��4&��&�!������
0��4&��=�����������!���!��&��&���4$������&��"��&���&�&��!8��&����1&����) 
• 	1��H&����������������&����&��3������&�1�H�!�2���&��4�����0������$&��������&���2���&����!���&�) 
• 	1��H&����������������&�����4�&��������&����&�����1��4��5�&�J�3��5�&�4�9&��&������4�&���������0&��&�4�������� 
• +��0&&����9&4&��&�&��&H&��&�����!��&��������&!!�2��5�&�0����0����!���&����&���&�1��&�J�����5�&�!������4���5�&�
�����������&������A�����&�����A����4��!����!�����A���&���!���!��&��&� 
• -��&��!���&!����������&�!�2���0��&�&�1�&��&4&��&�&������4�&���"��&��&����!���&��3��0��&�&����������������&��4����"�
4���&�&�����!��3�&���&�������)� 
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11. SOLUCIÓN A LAS ANOMALÍAS MÁS FRECUENTES 

�

ANOMALÍA POSIBLE CAUSA SOLUCIÓN 

��������������!��

�������&����4&���!�2��&�:!���!��


&9�����&����4�����������!�������&��$��)���40��$������
0���!�2���&��4���&���:�4�!��3���1&�&�!����&��&��

!�������&��$��)�

&9�����&��$�&��&�������&��!�$�&��&�&L�&���2��3����&�!�H&�

!���&!���&����������&L��&4���

	!��9�!�2���&����0���&!!�2���:�4�!��
,���&���0���&��4���18��!��/�

��0&����&�1���4�&�����&��4�����3��&��4������
0���&!!�2���:�4�!�)�

���&���0�����9&������ -�����������

���!��$��5�&���� ���4����������$��8!�����5�&��40��&����������

�����������!��4�3�
�&���4&��&�3�������

�&4�������&��
��!��A�������
�&9���!���&��

����&���������%���),�����&��
4���18��!��/�

-�����������

���&�!����&�!���&�
����1�!�&��&�

�4$���4�&�����&������&�4&�������
$���������4���������&�����!��

����9������!���&�������4��&������$����9��,	�&���!�"�
R��4��2�"���&����&�4&���/�

���!�����0��0����� ;����&�����!���0��0�����0����&��4��&�����

C�H��0��&�!���&��4����� 
&9�����4�����0���-&�9�!���B:!��!�)�

����&���������&�
�&1���&��!�2�����

���!��

�9&���&����������1�!�&��&�&��$���&H�� ��40�&������9&��

C�4$���������� �&�&����!��������0��1������3���40����

C�4$��&����0&���� -���������$�4$��

���9&��&�0����!&������ 	$�������9&��&�0����

�&�����&�
0�&4�������&��

���!��


&1���&��!�2������1�!�&��&� 
&9������&1���&��!�2��

	9��!&�&L!&��9�� ���4�������9��!&�

���!�����0��0����� ;����&�����!���0��0�����0����&��4��&�����

����&��&1&!������

���4�5�����&�����&�����&���� 	���&���!�4���&�����!��&��&��4������

���!���&�&�����������&��������� ��4$����&�����!��

���!�����0��0����� ;����&�����!���0��0�����0����&��4��&�����

	0���!�2���&�
9�$��!���&��

��!���!�2���&�����!�� O&��1�!���&��&�������&�����!��3�4��������!���&!��4&��&�

-�H&!�2���&�����!���&1&!������

&9�����&��!���&!����H���&��&�����$������3�&��&H&�4����)�

	0�&����$�&�������&�!�)�

���!�����$&���� ��4$����&�����!��

�
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12. CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS 

�

DATOS BALI MKNO MONOF. BALI MKNO TRIF. 

��B���	���B�
� �"�IU� ?IU�

B�-�����B�
� ��(OV�#��?(OV� �?(OV#>((OV�


�O��;����-���B�
� �*((�
)�)�)�

��B���	�C��C	�
��
�+�
	���� '(U�

B�-���C��C	�
��
�+�
	���� ��(OV�#��?(OV� �?(OV�

��P��B
���PE������-��� '((�44�

��P��B
���
���������B
	����-��� �'">�44�

��+�B;�������
B��� �����-�����P��B
��'((6�>*(�44�

�
��;���	�������
B��

�����-�����P��B
��>'(6��F'�44�

�����-�����P��B
��>((6��'(�44�

�	�	���	��C	�� 	�����

��
�+�
	����

>'���B
�-�,����&����9&���&!&�����/�

��-���B�� *<"�I��

����-���-����L�	�L�R�,44)/� ���>�L�*?<�L��?F>�
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13. GARANTÍA 

-��	"� -)	)� 1�$��!���&� �&� 4�5�������� 0���� ��� !������!!�2�"� ���0��&� �&� ���� �&�� �&� �&�9�!���� �:!��!��� 
&��
-�
OG�-��	)� ���� �&0���!���&�� &1&!������� &�� ��������� 0��� ��&����� 
&�� -�
OG�-��	"� &��8�� ��4&������ �� �����
!����!���&��!����$H&����&��������A���&���&�9�!���3�!��������&�����4��4��)�

-��	)�-)	)��������A�� ����������1�$��!�����!������!���5��&���&1&!����&�1�$��!�!�2�"�5�&�������40�������0���
����!����!���&��&�0&!�1�!�����&��&����!�4&������H�������������-����+	
	BG	)�

����!����!���&���&����������!&������&��!�����&���!�40��4�&�����&�����!����!���&���&�0����&���$�&!����)�

-��	�-)	)��&��&�&�9��&���&�&!J���&�4���1�!�������0����!��������0�&9����9����

14. REPUESTOS 

���� �&0�&����� ���0���$�&�� 0���� ���� !���������� �&� 4��&����&�� C	��� �I�"� 1�$��!����� 0��� -��	"� -)	)� &��8��
��&���1�!�����&������0�������&��&0�&�����3�0���8��9������A���&������9:���&�C�C)�

����� ����!����� !���5��&��� �&� &����"� �&$&�8� 0��&��&�&�� !����!��� !��� &�� �&0����4&���� �&� 0����9&���� �&�-��	�
-)	)�3�&�0&!�1�!���!����4&��&�&��número�!���&��5�&�&��8��&%�����"�����!�4��&��modelo, numero de fabricación y 
año de fabricación�5�&��0��&!&�&�����0��!���&�!���!�&�����!����&����485����������!����9���&�������)��

15. PROTECCIÓN DE MEDIO AMBIENTE. 

-&��&$&�8���&!�0&���� ����4��&�����0��4���&�� �������&��&�&!J��� ���� �&����)������0������"��!!&������"�
1������� 3� &4$���H&�� �&$&�8�� �&�� &�9������ �� ������� ����!����� 0���� ��� �&�����A�!�2�� &!��2��!�)� ����
!�40��&��&���&�0�8���!��&��8��4��!�����0��������&!�!��H&��&�&!!������)�

�

R.A.E.E. Los residuos de aparatos eléctricos y electrónicos deberán ser depositados en 
lugares indicados para su recogida selectiva.�

�

�

16. DECLARACIÓN SOBRE RUIDOS. 

Nivel de potencia acústica emitido por la maquina ponderado. 

C	���'((� � �U	�,�C�/���@�

17. DECLARACIÓN SOBRE VIBRACIONES MECÁNICAS. 

�

El nivel de exposición a la vibración transmitida al sistema manoObrazo es: 

MODELO PARA MANO IZQUIERDA m/ s² PARA MANO DERECHA m/ s² 

C	���'(( �">*(F��*F@�(� �"<FF*��F@'*>�
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18. ESQUEMAS ELÉCTRICOS 
�
�
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��WBW,-������:�4�!�/�
��WBW,B&�4���0��$&/�
��WBW,-���&��J&�4�5�&/�

?�WBW,-������:�4�!�/�
?�WBW,B&�4���0��$&/�
?�WBW,-���&��J&�4�5�&/�

?�WB�
�

?�WWBW,-������:�4�!�/�
?�WWBW,B&�4���0��$&/�
?�WWBW,-���&��J&�4�5�&/�

?�WWB�

��WB�
�
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CERTIFICADO DE GARANTÍA     SERVICIO POSTOVENTA 

 

EJEMPLAR PARA EL USUARIO FINAL 

�

�B�7;�B	��	B
G�;�	�

�

�

��C
��

��
������

�)�)#��C�	����

�
�O���	#�	G-�

B&�1)6� ��L6�

&�4����

���R	�����	�����
	� �

�

�

�

�

�

Firma y sello por el establecimiento Vendedor� � � � � � Firma del Cliente�

�

CONDICIONES DE GARANTÍA 

�)/�-��	"�-)	)��������A������0����!����!������!���5��&���&1&!����&� 1�$��!�!�2��J�!�:����&�!������&� ����&0���!�2���&� ����&5��0����9&�������0���&����!����"�

������&����0&�������&�;�	.�"�!����������0�������&��������R	��������
	"�5�&��C��+	B�
�	��B���&$&��&1�&H���&�&��&���&���1�!�����&�+�������)�
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Coordonnées de la personne  responsable du dossier technique. 
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1. INFORMATION GÉNÉRALE. 

 

ATTENTION5�	��'D� ��'���<'3'���'�� � �M�'D��'��������"�������I�� �'� < ����'�"�33'�"'��8�3 ��1��'��� �3 "4��'*��

.�
�.*
*�<�����'3'�"�'��'�<���'�"��2� �"'�'���I <���� "7����� �.���
��
���
=N��3��O�'�F
	��P��*�

�'�3 ��'��<����2�����������'���'��������"�������0"'�� ��'��1����� �3��'�'������'#��I������ ����#��I'���'��'�#�'��
�'�" ��0"40 ���� ��01 � ������'�� �3 "4��'*�	'�� �1'"���'��3 ��O�'��'��0"����0�'��4M��O�'��'���10� �'��������� �����
�� ��0�*�.���'��������"�����������"���'"�'3'��� 11��7�0'�#��'�"��'����%��'��� �����'�<�"'��1��3 ��'�����'���'��'��3���3'*�

�I'��� 1���� "'� � 7�'� � � �'"���'� �'� "'��'� ����"'� '��� �%��� ����'� 1���� ����'� 1'�����'� �'�1��� %�'� �'� ����
������ ����#�'���'��'������01 � ����*�

On vous conseille d´avoir  toujours ce manuel à portée de main dans un endroit accessible. 
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2. DESCRIPTION GÉNÉRALE DE LA MACHINE. 
�

• 	'���"�'��8�3 �0�� �9�.�
�.*
*#�3��O�'�F
	���P��������"��:�'��'��2 %��7�0'��1����� ��0"��1'��'�
3 �0�� �9��'�"������"���������"4 ���'���"�33'��'��%��"��'��%0�������1 �1 �����Q��7�I8��)�"3��'�4 ��� �����
7�'��I ���'��3 �0�� �9��'�"������"�����'��3��0� �9�-" ��'� �'#��� ����#�%��7�'#�3 �%�'#��� ���#�����'�%0����
���"0� 3�7�'#���0�***/*�	I�������'�"��1'�'���������7�'��� 3 ���7��#� "�����0�1 �����3��'���0�'"���7�'#��'�
�'2���������R"'�8���'�1'���'�1�31'�0�'"���7�'*�	'�3 �0�� ��8�"��1'������� < �"'��3 ��'��'3'���'��1���� ���
��������31�'3'����'�"4 ������S�����'�����<'*��'�3��O�'��'�3 "4��'�'���"��:��1�����"�'���'��3 �0�� �9��'�
1�'3�'��"4��9*�
Toute autre utilisation donnée à cette machine sera considérée inappropriée et dangereuse. 

�

• ����0'�'���'�"'��'��'��I����0��'�"��1'�8���220�'��'��4 ��'���*�
��

• �����%����0��'��0�� �'��'�� ������'����'�"��1'���R"'� ��� 11��"4'3'����'��I����0��'�"��1'*�
�

• 	'�"4 ��������� %�'�1���'�3 �0�� �9�'������0��'�� �'����'��2��3'��'���=���7����I Q���'���1 �2 ��'3'��� �9�
������O�'�*�

�

• ���0'��'�@�1�'����03��� %�'���1��������� ��1���� ��0*�
�

• 	'�"4 �����'���1���<���I��'��O��'��� ��0'�7���1'�3'���'�"��1'���'��1�O"'��'�� ���'*�
�

• �7��10'��I���" ��'��1���<���'�� �'��'��1�����'��'2�������'3'����'�� �� 3'��'�"��1'*�
�

• � "4��'�1���0�0'�1 ��������' ��"����'��'��0"� %������'�*��<��'�� �1��Q'"������'��I' ��<'���� �1 ���'�
1���0��'��'��'�� �3 "4��'*��

�

• 	'��"�31�� ����0�'"���7�'�������"��2��3'�� �9����3'���'��0"����0�"�33�� �� ��'�*�
�

• 	'�"4 ��������� %�'�1���'�3 �0�� �9�������07��10���I���0�03'����'��0"����0#�7���0<��'������3��<'3'��������'��
������O�'��1'�� ����'��� ��1���*�

�

• �	'�"4 ��������� �� %�'�1���'�3 �0�� �9������"��:��� <'"�����M��O3'� �����'�<'��'3'��*��'����1�����2�0<��'�� �
"4��'�����'��'�<'��'3'������"4 ���������7�'��'��1�O"'��8�"��1'����������1��� ��'�����3 �� 11�M0'�*�

�

• �'�3��O�'��'�3 "4��'�'���2 %��7�0�"��2��303'��� �9����'"��<'��'���10'��'�*�
�

• ������'������'3'�������3��'��������0� �"4'��"'�7�������"��2O�'���'����0'��'�<�'�3 9�3 �'*�
�
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2.1 SYMBÔLES 

	'���M3%T�'����"��������� �3 "4��'������ ������2�" ��������< ��'5�
�

�

�

• ������F	,
���������H
=..=��.����.��=���**�
• ������F	,
���������
.6=�#�	=�����.��������������
=��K�*�
• 	���	���
�=�	��I�.��=����.*�
• ������F	,
��������,
��.*�
• �K�
=�����=..
����
��=.�6=����.��
��	
��
�H��*�

�

���������������������������� � "4��'�%� �"40'�8���)K*���������

�������������������

�

� "4��'�%� �"40'�8��A)K*�

�

� �

� "4��'�%� �"40'�8�@))K*��

�

����������������������������

����������������������� .��2 "'��"4 ��'�*� �

�

����������� �� �'� ���'�����  �9� 1'�����'�� '9�'��'��  �� "4 ���'�*� ��'��  <'"� �I������ �'�
"��1'*�

�

�

�

������������������������������������������������������� ���� �"'�3���3 �'��'��I����0��'�"��1'*�

�

�

�

�������������������������������������������H ��'����'��I����0��'�"��1'�1����� 3'���'�())#�@()�'��@))*�

�

�

�

���������������������������������������������� �0�� �'��'�� ������'����'�"��1'*�

.0�'"������'�� �4 ��'����'��I����0��'�"��1'�'��2��"�����������7�'*�

�

�

�

�

�0�� �'��'�� �4 ��'����'�"��1'*�

�
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3. TRANSPORT 

=�'�2�����0% ��0'#����'�����O����31�'��'��01� "'��� �3 "4��'��I�����'���'��� < ���8���� ���'�'���'��'�9�1'�����'�*�

���<����"���'���'��'�<��'���'�% "�8�' �� < ����'��01� "'��� �3 "4��'�� ����'�%����I0<��'���'��0"� %������'���
��� �'�� 0"���'3'���*� �� '��� 0� �'3'��� �0"'�� ��'� �'� %��7�'�� �'� "4 ����� 1���� 0<��'�� ����� 3��<'3'��� 1'�� ��� �'�
�� ��1���*�K0��2�'�� �����7�'��'��<����'��1�'������'���"���'"�'3'���2�90'�� ��% "�8�' ��1����0<��'��������0� "4'3'���
1'�� ����'��� ��1��������'��'< �'��'�� �3 "4��'*�

�
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4. BRANCHEMENT ELECTRIQUE ET SENS DE ROTATION  

� 	���� �'� � � �0"'1����� �'� � �3 "4��'� '��  < ��� �'� � � %� �"4'��  �� �0�' �#� �I ����'�� 7�'� � � �'������ ����� � �
"���'"�'�	I����" �'����'��'������'���<���%�'������'�"��� "�'��*�

ATTENTION5��'�1 ��%� �"4'��� �3 "4��'� ���0�' �����<�����IU�'��1 ���V����'��I ��3'�� �����0�'"���7�'*�
� ��� �'� " �� �'� 2����'� �S� � � �'������ �I'��� 1 �� "���'"�'� �'� 3��'��� 1���� ��� ���22���� �'�� ��33 �'��
���01 � %�'��'���'� ���4�����'�<�"'*�

 

 

 

 

    

 

 

� ��

������'#����2 ���<0��2�'���'��'����'���� ��������3��'���"�33'��I����7�'�� �2�O"4'�7����'�����<'������'�" ��'��������7�'*�
�����"'� ����'����0"'�� ��'��'�%� �"4'��� �3 "4��'� ���0�' ��'���'�� �3'���'�'��3 �"4'������'���%�'�< ����'��'����'�
��� ��������3��'����3 �7�0�1 ��� �2�O"4'*����1'���"4 ��'��0<'���'��'3'����'��'����'���� �����'��"4 ��' �����2��������
� �% �'� 0��'��'���������'�"R%�'��I ��3'�� ������'�� �3 "4��'*��

�

�.��<�������4 ��'D�"4 ��'��"'����2����"����"�'���#�1��"0�'������7�'�� �3 "4��'�'����0%� �"40'*�

�

ATTENTION: �'�Q 3 ���3 ��1��'���'��"R%�'���I ��3'�� ������������� ���'�
"�31�� ���0�'"���7�'��'�� �3 "4��'����"'��'�"���I �1 ��0�0��0%� �"40'����

�0�' ��0�'"���7�'*��

�

ATTENTION:� �0%� �"4'�� � � 3 "4��'� ��� �0�' ��  < ��� �'� "4 ��'�� � �
1�������� �'�� 1� 7�'��'�� ���� �'�� 3��'���*� �� 2 ��� �  ����� "4 ��'�� �'��
0��7�'��'�� �40��<'������" ��<'���'�� ��'�����* 
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5. BRANCHEMENT ELECTRIQUE 

	I���� �� �����0�'"���7�'��'���"�'��8�3 �0�� �9� ��������"'��'�1���'"������(@*�

	'�� %����'��� 0�'"���7�'�� �'� "'�� 3 "4��'�� ����� 07��10�� �I��'� %�%��'� �'� 3 �7�'� �'� �'������ 7��� 1'�3'��
�I0<��'�� �'�� �03 �� �'�� �31�0<��*� � ��� �'� " �� �I��'� "��1��'� �'� "��� ��� ��� % ���'� �'� �'�����#� �'� 3��'��� �'�
�03 ��'� �1 �� < ����I <���� 11�M0������'�%������<'����'�3��'�'������'*��

ATTENTION: 	'�� �"�'�� 8� 3 �0�� �9� 3��O�'� F
	� 07��10'�� �'� 3��'��� ���14 �0� ����'��� 1 �� �02 ��� �I����'�
%� �"40'��1������ < ���'��8�@))�K*�

�

�

ATTENTION: � ��� �'� " �� �S� �I�10� �'��� ���4 ��'� ������'�� ��'� �'������ �'� �A)� K#� ��� �'<� �
�310� ��<'3'���"4 ��'��� �1���������'��%���'�#��'�����'��"403 �"���'�����5�

�

�

�

�

�

ATTENTION:  �'��"R%�'���I ��3'�� ������'�� �3 "4��'������� <������'��'"�����3���3 �'��'�����'��"403 *�
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6. RECOMMANDATIONS DE SÉCURITÉ 

	'��3 "4��'��07��10'���'�3��'����0�'"���7�'�����<'���U��'�
���Q�����%� �"40'��8����" ��'�0�'"���7�'����3 ���0�7��������
���1��'�� �I��� 3 ��0���4'�3�7�'� '�� �I��� ��220�'���'�� '��

 ""���� <'"��'��" � "�0�����7�'�����3��'��*�K����� %�' �*�
�

 
 

�
�
TRÈS IMPORTANT: la prise de terre doit toujours être branchée � < ���� �3��'�'��3 �"4'*��
�

• =�����'���'��"R%�'���I'9�'���������3 ���0�*�
• �����T�'�� 7�'� �'� <��� �'� ��� �0�' �� 0�'"���7�'�  �7�'�� < � U��'� %� �"40� � � 3 "4��'� "�W�"��'�  <'"� "'���� �'�
�I �40��2��'�� �3 "4��'*�

• K0��2�'��7�'��'�"R%�'��I ��3'�� ������'������1 ��'��"��� "�� <'"���'�4 ��'���'310� ���'�#��'��I4���'������'�� �U�'��
"��1 ��'�*��<��'��7�'��'�"R%�'������1�0���0�1 ���'�1 �� �'��'�<�����'������'��01��'���'���%Q'����������*�
• �'�1 ��������'���'��I' ��8�1�'������1�����'���M'���'��"��"�����'��"�31�� ����0�'"���7�'�*�

�
�
�
�
�
�

• 	'��"R%�'��0�'"���7�'��7���1�0�'��'����'��"��1��'�����" ����'�����<'���U��'��330�� �'3'���"4 ��0�*�
�
• � ���'�����'��0�03'�����'��0"����0�� ����'���1�������*�
• =�����'���'��0�03'�����'��0"����0�4�3�����0��-� ���#�" �7�'#����'��'�#�"4 �����'�X/�
• �0%� �"4'�� � � 3 "4��'� ��� �0�' �� '�� �'� Q 3 ��� 3 ��1��'�� �'�� 0�03'���� 30" ��7�'�� '�� 0�'"���7�'�� �'� � �
3 "4��'�����7�'�"'��'�"��'���'������'*�
• 	'�� �"�'�� 8� 3 �0�� �9� ���<'��� U��'� ������0'�� 1 �� �'�� 1'�����'�� 7��� ����� 2 3��� ���0'��  <'"� �'���
2��"�����'3'��*�
• .�M'D�<���� ����'���'�1 �� ������'��� �1�0�'�"'��'���'�"'��1'�����'������7�'�� �3 "4��'�'���'��2��"�����'3'��*�
• ��'����'������ ""O��'��3 ��1�� ������'�� �3 "4��'�1 ���'��1'�����'��7����'������1 ��2 3��� ���0'�� <'"�� �3 "4��'*�
• 	'��<U�'3'�����'��� < ����'����<'���1 �� <�����'�1 ���'������ Q���0'��7���1'�<'���0<'���'��'3'����'�"���"'��
� ���� �3 "4��'*�
• 
< ���� �3��'�'��3 �"4'��'�� �3 "4��'#����'� ��'���<'3'���� �����"'��I������"�����'�����<�'��'��"������'���'�
�0"����0*���'����31��� ����'�� <����"�33'��� ��U�'��� �3 "4��'��'�2 :���� 1��'�'��'������'��0"����0*�
• 	 � 3 "4��'� ����� U��'� 1� "0'� ���� ��'� ���2 "'� 1� �'� '�� �� %�'#� � ��� �%�� "�'�� '�� %�'�� 0"� ��0'*� �'� 1 �� � �
%� �"4'��� ��� <����� � ���� ��1�0 � %�'�� ���� �'��� %����0��'�� �3 "4��'*��
• 
����'D�<����7�'�� �3 "4��'�'���'��1 �2 ���0� ���'"4��7�'�'��"�31�O�'3'����10� ��<'*�
• �'�1 ��3'���'�� �3 "4��'�'��3 �"4'��������'���'��1���'"������'��" ��'���"��:����'������1 ��3���0�*�
�
�
�
�
�

�
�

�
�
• 	��������01� "'3'����'�� �3 "4��'#�� ��U�'���'�3��'���'��<0��2�'��7�'��'��1 ���'��3�%��'�����'���%��7�0'�*�

• =�����'���'��'3'����'�����7�'���10"�2�0��� ���"'��'�����"'*�

�
�'��'�3 "4��'�NE PEUT ÊTRE UTILISÉE SOUS LA PLUIE. La couvrir si besoin est 
avec une housse imperméable. Si la machine a été exposée aux intempéries, 
contrôler avant de la brancher que les parties électriques ne sont ni mouillées ni 

humides. TOUJOURS TRAVAILLER SOUS DE BONNES CONDITIONS D´ILLUMINATION 
 

 

Attention: <�����'<'D��310� ��<'3'������<�'��'���'"�33 �� ������'��3 ��O�'��'��0"����0�'���'�1�0<'�������'�����7�'�*��

SIMA, S.A. n´est pas tenu responsable des conséquences dérivées d´une utilisation inappropriée de la  scie à 
matériaux  BALI MKNO. 
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7. PARTIES DE LA MACHINE 

�

�

�

�

�* � ��'��������7�'*�
�* ��'���1�'��*�
A* ���7�'*�
@* ������*�
(* F "*�
B* FR��*�
J* ���'��*�
+* ��'��*�
>* �
�)* �4 ������'��� �1���*�
��* ,�����O�'�����"4 ����*�
��* ��33' �9��'��'�� �'��'��1�'��*�
�A* =���0��'�"��1'*�
�@* ��31'�8�' �*�
�(* K�� ����'��0�� �'����" ��'��������7�'*�
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8. MONTAGE ET DEMONTAGE DU DISQUE DE COUPE 

	'���"�'��8�3 �0�� �9�3��O�'�F
	���P�������0�0�"��:�'��1����U��'�������0'� <'"��'����������� 3 ��0��8�Q ��'�
"������'� ��� �'�3'���� ����0�� � �'�� �'� �� 3O��'� ())#@()� '�� @))�33*� �'�� ���7�'�� ���� �'��  11��" ������ ��220�'��'��
�'�����'�3 �0�� ��8�"��1'�*��I'���1����"'� �7�I���"4��9� � 1�0� ����'� �1'�2��3 �"'�'���0���� ��2�� �*�

�����T�'��7�'�� �<��'��'��'���� �����������7�'�7�'��I������ �'���< �1� "0��������10��'��'�8�� �<��'��'�3 9�3 �'�
�'�� �3 "4��'*�

	'� ���7�'� '��� ��� �'�� 0�03'���� '��'���'��� ���� ��'� �"�'*� =�� ���7�'� '�� %��� 0� �� '��� " 1�� �� 1���� � 7�'� �'�
�'��'3'����'�� �3 "4��'�������1��3 �*��4 ��'���330�� �'3'����'����7�'����"'����"��'��� %Y30#����������2'���*� 

�'� 1 �� ������'�� ���  ���'� �M1'� �'� ���7�'� 7�'� "'���� �10"�2�0� � ��� "'��'� ����"'� '�� "����T�'�� 7�I���  ��� �'��
" � "�0�����7�'���'7���'��7� ��� ���� 3O��'#� �0� �'�'��<��'��'��'���� ����*�

��'���'�'��"�����0� �����7�I���'9���'�1����'�����M1'���'����7�'��'��2��"��������3 �0�� ��8�"��1'�*��4�������'�
���7�'� 11��1��0�8�"4 7�'� 11��" ����*�

��I'��� 1���� "'� � 7�'� ����� <���� "���'������� �'� ���Q����� ������'�� �'�� �.6=�.� �I��,��� .�
� 7��� �����
"��2��3'�� �9����1����������'"4��7�'��'��3 ��O�'��'��0"����0*������<�����22�������'�< ��'�� 33'�1 ��"���'�����'����
�I 11��" ��������"��'��*��

8.1 MONTER OU REMPLACER UN DISQUE DE COUPE 

�����3���'�����"4 ��'���'����7�'#����2 ��5�

• K0��2�'��7�'��'�"R%�'�����0�' ��������0%� �"40��'�� �1���'��'�� �3 "4��'*�

• �'���'���'�" ��'��������7�'��'�� ��U�'��'�� �3 "4��'�'���0<��� ����'��3��'��'���'��'�� �'*� 

• ��������'��� �"�0�4'9 ��� �'��'�AB�33�� ����I0"����*F��7�'����'��'����'��I �%�'�������7�'���R"'� ��1���:��#��'��'��'��
�I0"����'���'���'��� �2� �7�'�'9�0��'��'* ATTENTION: l´écrou a un pas de vis à gauche. 

• �� "'�� �'����7�'������ �%��"4'�'��"����T�'��7�I��� �����%�'��"'���0*�
����'D�<����7�'� �'��'����'� ��� ��������
���7�'��'�"��1'������"���'"�*�	 �2�O"4'������'����7�'������"�W�"��'�� <'"�� �2�O"4'��� <0'������'�" ��'�*�

• �� "'��8����<' ��� �2� �7�'�'9�0��'��'�'���'��'���I0"����'�������� ����'�Q'���'�"�0��������0�� �1 � < ��*�

• �����T�'���I ""��1�'3'���'���'��'����7�'�'���'��2� �7�'�� < ����'��'�� �'��02�����2��'��I0"���*�

• �'3'���'��'�" ��'��������7�'�'��%�'���'��'���'��3��'��'��7����'�2�9'���8�� ��U�'��'�"��1'* �

• ������03���'���'����7�'�1��"0�'��'���'�����<'��'*�

�

ATTENTION 5��'���'���'���������������0�� < ����'�%� �"4'��� �3 "4��'�'��"����T�'��7�'�������'��0�03'�����'�
� �3 "4��'����'���� ����'���1�������*�

• F� �"4'��� �3 "4��'� ���0�' �*�

�
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9. INSTRUCTIONS DE MISE EN MARCHE ET UTILISATION 

9.1 MONTAGE 

�* �� "'��������'��0�03'����4�������% "*����'���'��1�'���'���'��2�9 ���� <'"��'��<�� ���*�������'�3���'���'�
�'�2�������0��'������%R��*�

�

�* ����'���I ""'�����'�'��" �����'���'�1� "'�������'�"4 ����� 2����'�1��"'�'��
 ��3��� �'��'��I����0��'�"��1'*	I����0��'�"��1'������U��'�1� "0'������'�
� �0� ��7���1���'��I �40��2*�.'��'���I����0��'�"��1'� <'"��'��@�<��*�

�

A* ������'�1� "'���I���'���1�'���'��2 ��'�"������'���'��" %�'��� ���� �� ����'����"4 ����*��
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@* ����'��� �1����'�'��� �2�9'�� <'"��'��<��*�

�

(* � ���'� ��� 3���'�� �'� ���7�'*� ����� "'� #� �'���'�� �I0"���� '�� � � 2� �7�'� '9�0��'��'*� �� "'�� �'� ���7�'� ����
�I �%�'�'��1� "'��8����<' ��� �2� �7�'*�.'��'��2���'3'����I0"����'��2 ��'������'���'����7�'�8�� �3 ��������
'��<0��2� ���7�I��������%�'��07����%�0�'��� ��� �"���3��<'3'���0�� ��'* 

 
B* ����'���'�" ��'��������7�'�'���'�2�9'�� <'"��'��������<�� ���*�
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9.2  REMPLISSAGE DU BAC 

	'���"�'��8�3 �0�� �9�3��O�'�F
	����P
�������0�0�"��:�'��1������ < ���'�� <'"��'�����7�'���� 3 ����'2�������8�
�I' �*��I'���1���� "'� �7�'� �I����'��"�31�� ���� �'��'���'����'�� � ����"���'� � ����� �'�% "�8�' ��7��� 2 ��� 2��"����� ��'�
�0�'�<�����'��'2�������'3'���'��"��"����2'�30�-�I' ��'���1�310'�Q��7�I �����7�'/*�

�

ATTENTION 5� < ����'�%� �"4'��� �3 "4��'� ���0�' ��0�'"���7�'�
��� 2 ��� �'31���� �'� % "� 8� ' �� Q��7�I8� "'� 7�'� � � 1�31'�8� ' �� �����
�33'��0'*�

�

�

�

�

�'�� ��� �'�� �10� ������ �'� "��1'#� %' �"��1� �I�31��'�0�� �I ""�3��'� � ��� �'� 2���� ��� % "*� �� 2 ���  �����
2�07�'33'���"4 ��'���I' ���� ����'�%����'�� � ������'�%���2��"�����'3'����'�� �1�31'�'������'2�������'3'����1��3 ��
������7�'*�	'�% "��'������0��I���%��"4����'�<�� ��'�7���2 "����'�"'��'��R"4'*�

ATTENTION5��'�1 ����%��'���'�� <'��� �1�31'�8�' ��8�� �2����'�� �Q����0'��'��� < ��*�����"'� #��0<���'���'�
" "4'#��33'�'��� �1�31'�� �������' �� <'"��'��I' ��1��1�'*�F� �"4'��� �3 "4��'�'��2 ��'�"��"��'���I' ��
Q��7�I8�"'�7�I'��'�����'�1��1�'�1 ���'����M �9��'��'2�������'3'��*��0%� �"4'�� ������ �3 "4��'�'���'<���'��

�'�" "4'������ �1�31'*�
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9.3 POSITION DE LA MACHINE ET DE L´OPÉRATEUR. BRANCHER ET DÉBRANCHER. 

	 �3 "4��'������U��'�1� "0'�������'����2 "'�1� �'�'���� %�'#�� ����%�� "�'��'��%�'��0"� ��0'*��


< ��� � �3��'� '�� ����'#� �I�10� �'��� ����� 1��"0�'��  �9� <0��2�" ������ �0"���'��  ��0��'��'3'��� � -%� �"4'3'���
0�'"���7�'#��� %����0#�1���'"�����#�'�"/*�

	�����'�� �3��'�'��1� "'��'�� �3 "4��'#��I ����'��7�'�"'��'�"�������1��0'�������'����2 "'�4���D��� �'�'���������
�'�� ������*��

����� "�33'�"'�� 8� �� < ���'�#� �I�10� �'��� ����� �'� 1� "'�� 2 "'� 8� � � 3 "4��'* � ��� "'��'� 1�������#� ��� 1���� �
3 ��'��1���� ��03'����'�"4 �����7�����11���'�� �1�O"'�8�"��1'�*��'�1���#��I���'���1�'����'� ����Q����� ""'���%�'* 

=�'�2���� �'�"R%�'��I ��3'�� �����%� �"40#��'�3��'���'�� � �1�31'�8�' ���'�3'�������'��3 �"4'�'�� 11�M ���
�������31�'3'��������'�%������<'������"��� "�'��*  

������I ��U�'�#����2 �����31�'3'��� 11�M'�������'�%����������'����"��� "�'��*�
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	 � �0"��1'� �I'22'"��'� '�� 1���� ���
3 ��'��'3'��� �'�3 �0�� ������ �'�"4 ����� �'�����'"��������
���7�'��'�"��1'*�

��33'�"'�� � � �0"��1'� �'��'3'��� '�� �� ��'��
�I < �"'�'�� 2��"������'� � �1��2���'����'�"��1'�'���'� � �
���'�0� ��� 3 �0�� �*� =�'�  < �"'� '9"'���<'� 1'���
1��<�7�'�� ��'� �0"��1'� �'22'"��'��'� ��� �'� %��" �'� ���
���7�'*�

	 � 1�31'� 8� ' �� �'� 3'�� '�� 3 �"4'� �'� 2 :���
��3��� �0'� <'"��'�3��'��*�
< ����'�"��1'���'�3 �0�� �#�
�I ����'��7�'��'����7�'�'���"���'"�'3'����'2�����*�

�

 

 

9.4 CHANGER LA POSITION DU MONTANT POUR DISQUE DE 500 / 450 / 400.  

�����������'���'�����7�'���� 3O��'�())#�@()�'��@))����2 ����0��'���I����0��'�"��1'�8��'��4 ��'������220�'��'�*�
���"0�'���'�� �3 ��O�'����< ��'5�

• �'��'��'���'��@�<���7���2�9'���� �"�����'*�
• ����'������'�"'���'�� �"�����'��'����<���%'�����*�
• .'��'��8����<' ���'��@�<��*�
• ����'���'����<' �����7�'��'�"��1'�'������" ��'�*�
�

�
�

Attention: �'�Q 3 ���������'��� �3 "4��'�� �����'�1����������20��'��'�8�"'��'�������7�'*�� ���"'�" ���'�2����'#�
�I�10� �'���1���� ���"��1'���'�"4 ����*�
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9.5 REGLAGE DE LA HAUTEUR DE COUPE.  

�

������0��'��� �4 ��'����'�"��1'� <'"�1�����'�1�0"���������1�����0 ���'���'���0"��1'���'��)�"3�'���'�9�1 ��'�#����2 ���
�'��0 ���'����R"'�8�� �3 ��<'��'*��

�* �'��'��'��� �3 ��<'��'*�

�* ����'�����% ���'��� ��U�'��'�"��1'*�

A* .'��'��� �3 ��<'��'*�

@* �� "'���'�" ��'��������7�'�8��I4���D��� �'��8��I ��'��'��A�<�� ���*�

�

�

Attention: "����T�'�� ��3�3'����'�"4������� �4 ��'����7�'��'����7�'��'�"��1'�1 ���'�"4 ������'��� ��1���*�

�

�

9.6 MODIFIER LA LONGUEUR DE COUPE 

����� 3���2�'�� � � �����'��� �'� "��1'� '�� " �� �'� %'����� '��  2��� 7�'� �'� �� < ��� ����� 1���� "��2��� %�'� 1����
�I�10� �'�������7�'�� ������'����'�"��1'�'���3�����'#����M� �1����%����0������ �F
	��P����'��01� "'���I����0��'�"��1'�
�����'�"T�0�� �0� ����'�� �3 "4��'*�

�����3���2�'��� ������'����'�"��1'����2 ���1��"0�'���'�� �3 ��O�'����< ��'*�

• �'��'��'���'��@�<���"�33'��I����7�'��I �40��2*�
• �01� "'���I����0��'�"���'�Q��7�I ��1��������4 ��0�'���'��'��8����<' ���'��<��*�
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10. ENTRETIEN 

	 ��"�'�8�3 �0�� �9�3��O�'�F
	��P�����'7��'������'���'��'����31�'�7�'�������0��3����"�33'�����5�

• �4 ��'���I' �����% "�'���'���M'��� �3 "4��'����%'�����'��*�	'�% "����1��'��I���%��"4����'�<�� ��'*�	'���<' ��
�'��'31���� �'�����% "�������"��<����"�31�O�'3'���� �1�31'�3 ����'������1 �� ��'����'��'��������O�'�*��

• �U3'� ��� � � 1�31'� 8� ' �� ���1��'� �I��� 2����'#� ��� '��� 2�07�'��� 7�'� �'�� �31��'�0�� ��� �'�� �'��'�� �'� 3 �0�� ��
%��7�'��� �I40��"'*� ����� "'� � ����� <���� "���'������� �'� 2 ��'� 2��"�����'�� � � 1�31'� � ��� ��� �0"�1�'��� �I' �� 1��1�'��
��� ���7�'�7�'��3����'�*�.��"'� ��I <O�'��0"'�� ��'#��0<���'���'�2����'�'����'���M'���I40��"'�Q��7�Z8�"'�7�I'��'������'�
� ���1��%�O3'*�

• ���3��'���'��0<'���'����'��'���'�3 �0�� ��7����'��01��'��������'��������O�'�����"4 ����*�

• �4 ��'���330�� �'3'��������"R%�'�0�'"���7�'� M ����'��"��1��'����� ���'���31'�2'"�����*�

• .��� �3 "4��'��'��'�8��I'9�0��'��#�� �"��<���� <'"���'�4����'��31'�30 %�'*�

• 
�� �2����'�"4 7�'�Q����0'#�0�'����'�� �3 "4��'�'��� ��0%� �"4'�*�

�

����	'���10� �������I'���'��'�����<'���U��'�'22'"��0���'�1�020�'�"'�1 �����1'�����'��7� ��2�0*�

��������'�3 ��1�� ������'�� �3 "4��'�������'�2 ��'� <'"��'�3��'��� ��U�0�'���'�"R%�'��I ��3'�� ������0%� �"40*��'�1 ��
��%��'���'��'���'���'���������������0�*�

���.���'�� ��3 ��'�� 11 � ���'��#�2 ��'��0<��'��� �3 "4��'�1 ������'"4��"�'���10"� ���0*�

����'����"�31�'��'��"������'���'��0"����0��0"���'��� ���"'��'�����"'*�

�

�

Il est formellement interdit de modifier toutes pièces, éléments ou caractéristiques de la machine.    
.�
#� .*
*� �'� �'� � '��  �"��� " �� �'��� �'�1��� %�'� � �'�� "���07�'�"'�� �0��<0'�� ��� ����� �'�1'"�� �'� "'��
�'"�33 �� �����*�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�



�

�J�
�

FRANÇAIS 

10.1 TENDRE LA COURROIE. 

	'��"������'���'��� ��3������������'�� �"'�8�1 ���'��'���'��0�� �'��1�03 ���03'��*�������'���'�� �"������'#�
���2 ���1��"0�'���'�� �2 :������< ��'5�

�

ATTENTION: débrancher la machine du réseau afin de commencer à tendre la courroie.�

�

�* �'���'���'��" ��'���
�* �'��'��'���'��<������3��'��*�
A* 
���� ���� �'�� �'��'���� '�� �'���'� � � "������'� '�� <0��2� ���  <'"� ��'� �O��'� �I0� ���"��0� � �'� � � "������'� �'��'�

7�I'��'� 11 � ��������I�3 �'�"���'�����*�
@* K0��2�'�� <'"���'��O��'�7�'�� �1����'����3��'���'��� �1����'��'��I �%�'�������7�'����'���%�'�� ����0'��'��

 �����0<��'��7�'�� �"������'��'���0� ���'��1 ������7�'��'�3��'��������'*�
(* .'��'��8����<' ������'���'��<���'��3���'���'��" ��'��*�

�

10.2  REMPLACER LA COURROIE. 

�* �����"4 ��'�� � �"������'#� ��� 2 ���1��"0�'��"�33'�����7�0������'�1 � �� 14'� ��0��'��*��'�1������� 2 ��� �
�03���'���'������'3'����1����� �"4 ��'�*�

�* =�'�2���� � �"������'��'31� "0'#�3���'���'������'3'����'�� < ����'�� ��'���'#�07�'��'��� �"��1'�"�33'�
����7�0� ��1���� 10.4.�
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10.3 AJUSTER L´INCLINAISON DU DISQUE 

	'�� �"�'�� 8� 3 �0�� �9� 3��O�'� F
	� �P��� ����'��� �I����'� � 1 �2 ��'3'��� �0��0'�� 1���� 7�I'��  ��'3%� ���
�I����0��'�"��1'��'����7�'�2��3'���� ���'��'�>)[�1 � �� 11����8�� �� %�'��'�"��1'�<'���" �'3'���'��4���D��� �'3'��*.��
1 ��4 � ��#� � �3 "4��'��'"'< ������"��1���� ���'#�'��'��'��'� ���1���� Q���0'�'��� ���"'�" ���8���� 2 ���2 ��'� 11'�� ��
�'�<�"'��'"4��7�'��'�1����1��"4'�1����1��"'�'��8�� ��01 � ����*��

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�



�

�>�
�

FRANÇAIS 

10.4 EQUERRAGE DU DISQUE AVEC LES GLISSIÈRES 

����� �0 ���'�� "'��'� �10� ����#� ��� '��� �����1'�� %�'� �I������'�� ��'�  ������'� '��  "�'�� � ���0'� �'� @� ��� (�33� �'�
�� 3O��'�'���'�A()�33��'�����. ��2 ���0� �'3'�����'�1�O"'�'��"0� 3�7�'�-" ��' �������0�/��'�����3��"' ���'�"� �'*�
��2 ��� � ����5�

• �0%� �"4'��� �3 "4��'�����0�' ��0�'"���7�'*�
• G�'���'�" ��'��'���'����7�'*��
• �� "'�������'�"4 ������ �1�O"'�8��I'�<'���'��3 �7�'�� <'"�� �"� �'�� �1 ���'�"'��� �'����" ��' �*�
• �� "'���I ������'�'���'��'��2� �7�'��������7�'��'��'��'�2 :���8�"'�7�'�� �1����'�2�T�'��'�" ��' ��� ���� �1 ���'��S�
���M� ��'�� �"� �'*�.'��'���I0"�����'��I �%�'����3��'��.  
• �01� "'���'�"4 ������'��<0��2�'��7�'��I ������'��� "'���'�����'������'������'�" ��' �* 
• ������'#� �����'�� �I 9'� ���3��'��� 1���� 7�'� �I ������'� �'� 1� "'� � ��� �'� "T�0� �11��0� '�� �01� "'�� �' "4 ����� '��
�'���"���� ��'�1������ "'�� <'"��I ������'���'����<'��'�����' 7����'<� �'9 "�'3'���"�W�"��'�� <'"�� �1�'3�O�'*�.��
"'� ��I'���1 ���'�" �#��'���'���'�" ��'����20��'��*��
• �'��'��'���'��<����'��'����'���'��<������3��'��� 2����'���%0�'��� �"������'* 
• �'��'��'���'��<����'������'3'���� ���O�'��'��'��'�2 :���8�2 ��'�%���'���'�����'3'���8�"��1��'�3 ��' �* 
• �� 11'��'�����"'����I �%�'�������7�'�� ���� �%���'����'"�����1����"�����'���I0" ���Q��7�I8��%�'�����'�9�����'��
�� :0'��8�� �"� �'�� ���� �D��'����� �0'* 
• 	���7�'��I07�'�� �'�'���"���'"�#��'��'��2���'3'����'�����'3'��#��'���'�� �"������'�'���'��'���'��<������3��'��*�
����'���'����7�'�'���'�" ��'�* 
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10. SOLUTION AUX ANOMALIES LES PLUS COURANTES 

�

ANOMALIE  CAUSE POSSIBLE SOLUTION 

	'�3��'����'�
�03 ��'�1 ��

� �7�'��'��'������0�'"���7�'�

�

�0<��'�� �'� %�Y��'�� 0�'"���7�'� ��� "4 ���'�*� �����T�'�� � �
1�����������3 ��0���4'�3�7�'�'�������220�'���'�*�
�����T�'����'�%���0� ������"R%�'�'�����%� �"4'3'��� �9��'�9�

'9��03��0�*�

"��<'���'�1���'"�'����4'�3�7�'�
-"��� "�'����3���14 �0�/�


��'���'�7�'��'�3��'����'2�������'�'���0 �3'���'�
1���'"�'����4'�3�7�'*�

���� "�'���'��1 ��'� 	'�"4 ��'��

���7�'�%��7�0� ���3��'���'���%�� "�'��7���'31U"4'���� ���� �����
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FRANÇAIS 

11. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES 

DONNÉES BALI MKNO MONOPH. BALI MKNO TRIPH. 
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FRANÇAIS 

12. GARANTIE 
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13. PIÈCES DE RECHANGE 
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14. PROTECTION DE L´ENVIRONNEMENT. 
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R.A.E.E. Les déchets d'appareils électriques et électroniques devront être déposés dans des 
lieux indiqués pour leur ramassage sélectif. 
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15. DECLARATION SUR LES BRUITS. 

Niveau de puissance acoustique émise par la machine. 

F
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16. DECLARATION SUR LES VIBRATIONS MÉCANIQUES. 

�

Le niveau d´exposition des vibrations  transmis au système mainNbras est: 

MODELE POUR LA MAIN GAUCHE m/ s² POUR LA MAIN DROITE m/ s² 
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FRANÇAIS 

17. SCHÉMAS ELECTRIQUES 
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FRANÇAIS 

CERTIFICAT DE GARANTIE     SERVICE APRÈSNVENTE 

 

EXEMPLAIRE POUR L´UTILISATEUR FINAL 
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Signature et cachet du vendeur�� � � � � Signature du client 
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CERTIFICAT DE GARANTIE     SERVICE APRÈSNVENTE 

 

EXEMPLAIRE POUR LE FABRICANT 

�

��6=������[����.����

�

�

����


���..��

�*�*$K		��

���K���$�
E.�

�'�*5� � 95�

'�3 ���

�
����I
�H
�� �

�

�

�

�
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